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Semnul,electoral al

»Frontului Românesc'

U D A C Ţ IA  si ADMINISTRAŢIA. 
UUÇOV, STRADA LUNGA Nr. 5. 

■— Telefon 226 — 
Afronament anual 200 lei 
P ««tra  streinătate 600 lei.
Pmtrn autorităţi, instituţii şi 

Întreprinderi 600 lei 
Asuţuri, reclame, după tarif

?0im Li 18Î8JDIJBÏORC01 BIBIH.
Apare de trai ori pe săptămână

Cuvântare ţinută la Radio în ziua de 8 Iunie c. de d l Voicu Niţescu.

Când armata română petrun- 
dea în 1913 în Bulgaria, »Ca* 
ieta Transilvaniei" dela Braşov,

' Salutând evenimentul, le spunea 
soldaţilor Regelui Carol I*iul, în 
aprobarea Românilor de pretu- 
fiiideni: „Cu bine mergeţi dragii 
mei şi st1 uenifi cu bine I*

înregistrând in Iunie 1914, a* 
sasinarea moştenitorului de Tron, 
Franz Ferdinand, aceeaşi ga* 
zetă concludea astfel: »glonţul 
delà Serajevo a pus punct pen- 
fru totdeauna, politicei noastre 
tradiţionale1*.

O  lună mai târziu batalioa- 
Dele de feciori transilvăneni 
plecau tăcute, înăbuşind în su
fletul lor dureri ne bănuite spre 
fronturile de bătaie din Galiţia 
şi. Serbia. In fruntea lor fâlfăiau 
steaguri tricolore şi muzicile 
militare încercau să învioreze 
Jristeţa marşurilor nesfârşite cu 
acordurile viguroase ale imnului 
national: Deşteaptă-te Românei

Războiul ce se deslănţuise nu 
putea fi războiul lor. In această 
sângeroasă încrucişare de spade 
Intre diversele neamuri, Românii 
Ardealului nu aveau ce căuta. 
Ei erau aruncaţi în acest ma
cabru vârtej al morţii de mâna 
fatalităţii în faţa căreia se gă
seau dezarmaţi. Gândurile lor 
erau străine de scopurile celor 
ce îi trimeteau la moarte. Alt« 
ceva visau ei. In sufletul lor 
clocotea răzvrătirea legionarilor 
Iui Horia şi Avram Iancu. Privi
rile lor întunecate cercetau {în 
zare Ţara şi căutau fraţii pe 
cari i-au dorit mereu în cursul 
veacurilor moşii şi strămoşii lor.

Vibra, trăia în plugarii şi căr
turarii Ardealului o  conştiinţă 
demult închegată, *care se afir
mase prin înaintaşii lor în dese 
revoluţii, care grăise prin glasul 
neînduplecat ai fanaticului e- 
piscop Inocenţiu Micu K len , 
care îşi înscrisese credinţa în 
Suptex Libellus Vatachorum, 
desgropase prin sârguinţa cro
nicarilor Maior, Şincai şi alţii 
origini glorioase, care*şi strigase 
dreptatea în adunarea dela Blaj 
în 1848 prin graiul profetic al lui 
Simion Bărnuţiu, care sfărmase 
oştile ungureşti, sub comanda 
lui Avram Iancu, în văile munţi
lor Apuseni, cere îşi arătase 
voinţa de a trăi prin dârzenia 
memorandiştilor şi care voia să 
triumfe prin lupta deputaţilor 
români în Parlamentul dela Buda
pesta şi prin curajul cu care îi 
secunda dispreţuind orice jertfă.

Aceestă conştiinţă urmărea 
altceva. Sângele celor ce îi sim
ţeau prezenţa activă trebuia să 
curgă acum nu pentru perpe
tuarea robiei ci pentru triumful 
definitiv al dreptăţii râvnite de 
veacuri. Ardelenii voiau frânge
rea jugului purtat de 1000 de 
ani şi reîntâlnirea cu oamenii 
de acelaşi sânge ce trăiau din
colo de munţi. Din bătăile cea
sului ce marcau paşii apăsaţi 
şi puternici ai acestui început 
de veac ei descifr&u înseşi ho
tărârea Supremului Scaun de 
judecată. Sosise vremea de li

bert îte, se desprindeau de unde-
I va acordurile sublime ale praz- 
] nicului de regăsire a fraţilor de 
j atâtea veacuri despărţiţi, 
j Mu e deci nici o  mirare dacă 

Ardelenii căzuţi în prinsoare au 
cerut să fie aduşi şi înrolaţi în 
armata roirână după intrarea 
acesteia în acţiune.

însoţiţi mereu şi pretutindeni 
de această conştiinţă, fie că se 
găseau pe moşiile boierilor ruşi 
ca muncitori agricoli, fie ca tru* 
deau în adâncul minelor din 
sudul Rusiei, sau că se găseau 
în lagările Siberiei îndepărtate, 
flăcăii ardeleni şi bănăţeni au 
urmat în mare parte şi din pri
mul ceas chemarea acestei con 
ştiinţe.

Conduşi de cărturarii 1er ca 
totdeauna în trecui, prizonierii 
ardeleni, cari au reuşit să treacă 
prin numeroasele vămi aşezate 
pe nesfârşitele drumuri ale Ru
siei, s’au grăbit acum 20 de ani 
să vină în capitala Ucrainei, în 
Kievul Sfântului Vladimir, pen
tru ca de aci să fie duşi în 
Moldova suferinţei şi a luptei, 
de către trimişii guvernului şi 
armatei române.

Credincioşi dafinei trecutului 
ei au ţinut ca în Kiev (Darni{a), 
înainte de a trece în ţară, să-şi 
alcătuiască chiar în mijlocul 
neajunsurilor ce le îndurau, hrb 
sooul lor, testamentul ce trebuia 

' să cuprindă credinţa făurită din 
ttadiţie şi care va avea să ră
mână pildă de hotărâre ur 
ma şi lor.

Iată cum îşi înfăţişează primii 
voluntari ardeleni, concentraţi la 
Kiev, atitudinea lor în faimosul 
hrisov, cunoscut sub numirea 
„Manifestul dela Dar nifa* :

»Astăzi, când noi Românii —  
ca şi celelalte neamuri subju* 
gate —  ne-am convins definitiv 
că nouă ca Români nu ne mai 
e posibilă existenţa în cadrele 
statului austro ungar; noi cari 
în limbă, în cultură, în structura 
socială şi în întreagă fiinţa 
noastră etnică şi politică f i r 
mám un trup unic şi nedespăr
ţit cu toate celelalte părţi con
stitutive ale Naţiunei Române, 
cerem cu voinţă nestrămutată 
încorporarea noastră la Româ
nia liberă, pentru a forma îm
preună cu ea un singur Stat 
naţional românesc. Pentru acest 
ideal al nostru ne punem în 
cumpănă tot ce avem, viaţa şi 
averea noastră, fem eile şi copiii 
noştri, viaţa şi fericirea urmaşi* 
lor noştri. Şi nu ne vom opri 
până ce nu vom învinge, ori 
vom pieri*.

Şi tot următori datinelor stră
moşeşti voluntarii sfidând anar
hia ce se întindea cuceritoare 
în jurul lor, au ţinut să propo
văduiască cuvântul redeştepiării 
naţionele printre toţi Românii ce
tăţeni ai Rusiei, cu cari din în
tâmplare veneau în contact. Ei 
le-au creiat studenţilor basera- 
beni dela Universitatea din Kiev
o asociaţie naţională, ei le-au 
redactat un program de acţiune 
politică socială, ei au mobilizat

pe mult puţinii cărturari şi so l
daţi basarabeni aflători in Kiev 
sau în alt regiuni, pentru a pune 
la cale mai apoi marile adunări 
naţionale basarabene în care 
moldovenii dintre Prut şi Nistru 
ş? cei din ţinuturile de peste 
Nistru au cerut mai întâi auto- 
n jm ie naţională, apoi indepen
denţă şi în sfârşit unirea Basa* 
rabiéi cu Români?.

Voluntarii ardeleni au avut 
prilejul să constate ei înşişi în 
drumul lor spre Iaşi rezultatul 
acestui contact cu fraţii basara- 
beni. In gara Chişinăului a eşit 
în calea primului batalion, ce 
mergea la începutul lui Iunie 
1917 spre Moldova, o mare 
mulţime de Moldoveni. Maiorul 
Murafa care se afla în fruntea 
lor, adresându se voluntarilor ar
deleni le-a spus între altele : 

»Astăzi voi aţi trecut Nistrul 
şi să ştiţi că acum nu mai sun
teţi pe pământ străin, ci sunteţi 
între fraţi de ai voşiri. Nu ne-aji 
cunoscut, ne aţi crezut morţi. Ei 
bine, noi numai am dormit, de* 
acum ne am deşteptat şi noi la 
viată naţională, de*acum voim 
să fim şi noi o parte conştientă 
a Neamului Românesc. Trecerea 
vo >stră prin Basarabia nu ne-a 
putut lăsa reci. Am alergat cu 
toţii să vă vedem, să vă îmbră
ţişăm şi să ne unim pentru tot
deauna sufletele. Ca să vă adu
ceţi viaţa voastră întreagă amin
te de ziua aceasta a înfrăţirei 
noastre, vă dăm în semn de 
amintire, . Prin
mine Moldovenii vă oferă acest 
steag tricolor, simbolul unităţii 
noastre naţionale. Pe  el era să 
fie scrise cuvintele : Libertate 
sau m o' rfe. Primiţi-1 cu dragos
tea care vi l dăm şi 1 duceţi cu 
bine peste Prut, peste Milcov, 
peste Olt, peste Mureş şi peste 
Crişuri, fluturaţi»! triumfător peste 
întreaga întindere românească 
şi împiântaţi-1 apoi, în numele 
nostru, pe turnul cetăţii dela 
Alba Iulia. Duceţi-1 la biruinţă 
sau muriţi pentru idealul care 
vă Însufleţeşte.*

Tot atunci bunul român Vla
dimir de Hertza le-a dăruit vo
luntarilor dm partea Basarabe- 
nilor o  icoană cu chipul lui Isus 
»pentru a o  aşeza în catedrala 
dela Sibiu ca semit al unităţii 
noastre religioase şi naţionale.* 

Descinderea voluntarilor la 
Iaşi, îmbrăţişarea lor cu ostaşii 
luptelor îndârjite de până atunci, 
sărutarea emoţionantă pe care 
generalul Prezan, şeful Marelui 
Stat Major al Armatei, a dat-o 
reprezentantului voluntarilor, ju* 
rământul solemn al acestota pe 
câmpul taberii Brigăzii a treia 
în fata nemuritorului Rege Fer
dinand I-iul, a marei Regine 
Meria, a Prinţului Moştenitor şi 
a întregii Familii domnitoare, 
cuvântul înaripat al Regelui în
tregitor de Neam, solemnitatea 
din faţa statuei lui Vodă Cuza, 
hora Unirei desfăşurată aci şi 
entuziasmul delirant al Armatei 
şi al tuturor Românilor prezenţi 
la acest mare praznic întăritor

In atenţiunea alegătorilor.
Cărţile de alegător pentru alegerile comunale se 

pot ridica până în ajunul alegerilor dela judecătoriile 
de ocol, iar în ziua alegerii dela preşedintele secţiei 
de votare.

de nădeidi şi vestitor de biru* 
inţă, vor rămâne în mintea tutu
ror celor cari au avut norocul 
să fie martorii acestor zile, drept 
cea mai impresionantă şi curată 
amintire a vieţii lor, ea trebuind 
să fie înscrisă în cartea de aur 
a Neamului.

Providenţa a vrut ca aniver
sarea acestui eveniment memo
rabil să coincidă cu marea zi a 
Restauraţiei. Foştii voluntari sunt 
fericiţi de această coincidenţă. 
Cu acelaşi suflet plin de ne
mărginit devotament, cu care 
aclamau odinioară pe marele 
Rege Ferdinand, ei aclamă azi 
pe fiul Său iubit, păstrător ş> 
purtător hotărât de tradiţie, sim
bol neclintit al Unităţii Naţionale, 
pe Preşedintele lor de onoare, 
Regele Carol al Il-lea, chiezăşia 
supremă a consolidării şi per
petuităţii României întregite.

Plini de neuitată recunoştinţă 
şi deprinşi din strămoşi cu sen
timentul dinastic ei cer Provi
denţei să ţină multă vreme în 
plină sănătate pe neostenita în
drumătoare a desăvârşirei idea
lului nostru naţional, marea Re
gină Maria şi să vegheze stator* 
nie asupra vlăstarului domnesc,

Moştenitor ai Tronului, Măria 
Sa Marele Voevod Mihai de A l
ba Iulia, în care Naţia îşi vede 
asigurată continuitatea liniştită a 
destinelor sale.

Încheind această scurtă rezu
mare a unui capitol de străluci
tă epopee, vă rog pe toţi cari 
mă ascultaţi în această clipă, să 
vă plecaţi şi să vă închinaţi îm
preună cu mine, cu adâncă re
cunoştinţă, în faţa mormintelor 
celor peste 6000 voluntari arde
leni, bănăţeni şi bucovineni, 
morţi alături de fraţii lor din 
ţara veche pentru înfăptuirea 
Unităţii Naţionale.

Iar vouă, scumpi tovarăşi de 
credinţă, de trudă şi de luptă 
neostenită, vouă voluntari din 
toate colţurile ţării, văfcer ca în 
această clipă să rămâneţi numai 
cu sufletul vostru, să vă lăsaţi 
stăpâniţi numai de el, să rein
traţi într’însul ca într’o catedrală 
şi să hotărâţi ca să rămână aşa 
întreg şi nepătat, moştenire pil
duitoare generaţiilor chemate 
să păstreze intact patrimoniul 
pe care ni l-au dat suferinţa, 
lupta şi jertfa marei generaţii a 
războiului de întregire.

Trei cuvântări Regale
In alunul şl în decursul ser

bările r Restauraţiei Majestatea 
Sa Regele a rostit câteva cuvân
tări, ceri eu Impresionat profund 
etât prin îndemnurile şi concep
ţiile de înaltă valoare ca şi prin 
gândurile îndrumătoare, amploa
rea şi lepidarismul şi frumuse
ţea expuneri1.

La Academia Română
Sâmbătă în 5 íulíe a fost pri

mit în sânul Academiei Române, 
Sn cadrul unei şedinţe solemne 
p?esidată de Suveran, poetul şi 
filosoful Lucian Blaga cere în 
discursul rostit a făcut un stră* 
lucit elogiu satului românesc.

Luând cuvântul, după răspun
sul d-lui prof. 1. Petro rf ci la dis
cursul noului academician, M
5. Regele Carol ai II lea a apro
bat cu entuziasm elogiul satului 
româness făcut de d. Blaga, 
adărgâad textual următoarele :

»E  ogiul acesta ai satului, pe 
care 1 a jăcut noul academician, 
este chiar sinbolui vădit al că- 
lor noui pe care trebue să-l 
calce cultura românească de 
mâine şi nu pot decât s& Mă
i  nesc în totul că din satul nos
tru va eş*, —  probabil prînlr'o 
forţă de neîcfrânat a subconştien
tului nosiru atavic —  Cultura 
majoră Românească, aşa cum 
o defineşte noul nostru coleg.

Ţăranul şi satul a dominat 
Î ir i  îndoială literatura noastră.

Au început s’o  domine prin 
poeziile populare ele lui Vasile 
Alecsandii, au continuat s’o  do
mine, până la covârşire chiar, 
prin poporanism, prin „Semănă
torul* şi prin »Viafa Românea
scă.*

Dar azi, când literatura se 
sbate să-şi găsească o nouă 
cale, descătuşată de acel cala* 
pod sentimentalo-rural —  nece
sar poate la începutul veaculu1, 
d r o  adevărată piedică pentru 
marile creajii —  vine Lucian

Bleg* şi ne arată cum trebue 
priceput satul.

E o adâncă lecţie de etică 
culturală : este pentru cine vrea 
să înveţe şi una de superioară 
etică politică.

Onorate Coleg,
Trec, paatp, peste tradiţia a* 

C€8tor şedinţa, căci Hă adresez 
mai mu t decât prin câteva cu
vinte banale de bun sosit, D-tale, 
personal» şi o fac fiindcă con
sider problema ce ai pus —  aşa 
de coiârşitoare as'ăzi tocmai, 
când sufletul şi gândul scriitori
lor români caută drumul ce-1 
au de ales.

Ce tmmos ai pus acea pro* 
biemă a satului copilăriei, a na
tului »idee*—  dă Ml voe să a- 
daug, a satului »suflet,* — satul 
ca metca culturii româneşti.

Aceasta nu vrea să zică însă, 
ruraUzarea operei intelectuale 
româneşti, cum nici d ta filoso
ful nu eşti rural, dar vrea să 
zică dela sat, dela matcă, dela 
ctyţalidă isoorăşte tot ce e ade
vărat românesc —  chitr când 
este transpus în oraş, sau chiar 
într’o  mare metropolă a lumilor 
străine.

Dec?, te felicit pentrucă ai fost 
ale?.

Dar felicit mai cu seamă A* 
cademia, că te-a ales, căci şi-t» 
făcut ea însăşi un bine, intro
ducând sub cupolă literatura 
modernă şi vie a României de 
azi.*

La Căminele culturale.
Cu prilejul deschiderii congresului 

Căminelor culturale ale Fundaţiilor 
Principele Carol, care a avut loc Marti 
în 8 Iunie în Arenele Romane SUVE
RANUL a rostit urmktoarea cuvântare:

»Ia  această adunere a cfm l- 
nurilor culturale, mulţumesc tu
turora care m’au ajutai aai dea- 
rândul pentru îndeplinirea unui 
gând al Meu.

Am înţeles că numai printr’o 
muncă îndelungă se pot ridica
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satele, care tn adeoăr trebue să 
ajungă la un progres oâdit şi 
nu unul de spoială, un progres 
cu o temelie cât se poate de 
bine zidită.

Tăria acestui progres s’a a- 
rătat mal mare decât ne-am aş« 
teptat. Aceste căminuri, au fost 
făcute la început pentru copii 
şi pentru cei dornici de lumină. 
Astăzi o ce st? cămine au deve
nit adevărate temelii ale satuiul.

Iată dece aceste congrese au 
o  importantă atfit de mere.

Eu sunt fericit, că am găsit 
oameni cari m*au priceput şl au 
lucrat pentru acest inait scop. 
Lor le exprim toată mulţumirea 
şi toată recunoştinţa Mea, pen< 
tru munca depusă.

Mu'ţamesc tuturora*.

D e  ziua T inerim ei.
La serbarea Tinerimei din ziua de 

8 Iunie pe stadionul A. N. E. T. SU* 
VERANUL a rostit următoarea cu
vântare:

„Sărbătorind din nou cu vioi 
dune ziua tineretului, primul 
Meu gând se îndreaptă către 
acei cari, cu râvnă şi dragoste, 
muncesc fără şovăire pentru îa 
tărirea mişcărei străjereşti, Lor, 
prima Maa mulţumire, iistr’a- 
ceastă zi de bucurie. Instructorii 
şi străjerii, cari prin munca lor 
zilnică arată tuturor ce însem 
nează mijcerea noastră, care 
este folosul ei pentru individ şi 
colectivitate, — spre ei se in 
dreaptă recunoştinţa Mea.

Pornită cu avânt, pornită cu 
voe bună, pornită dintr'o nestră
mutată credinţă pentru mai bine, 
Străjeria şi a croit calea cea să
nătoasă a regenerării nationale 
şi azt, după trei ani încheiaţi de 
rodn’că activitate, pot zice: a* 
vântul ei nu mai poate fi oprit.

Fiecare vreme cu nevoile ei. 
Mişcarea aceasta, condusă de
O. E. T. R , este o  nevoe a vre 
murilor de astâz*, cftnd toţi, şi 
mi si şi mari —  mai eles cei ti
neri —  năzuesc către noui idea
luri, simt în sufletul lor nevoia 
unei munci închinate patriei şi 
neamului. A n  venit să umplem 
acest gol şt să dăm tineretului 
românesc un nou crez, un nou 
avânt pentru binele patriei.

Unificarea naţională am fă  
eut o generaţia dnaintea uoas- 
trâ; consolidarea acestei uniji 
câri, voi, generaţii e ce se ri
dică, aveţi datoria de a o îm 
plini. Iată de ce bu suria Mea e 
mare, văzând jelui cum tinere• 
tul Meu a răspuns la chemarea 
ce I am făcut şl sub mândrele 
jalduri ale drapelului străjeriei, 
s'a înhămat ia munca cea mare 
a României de mâine.

A ces t viitor, p e  care vo i 
c e i tineri î l  veţi făuri, este 
p lin de jertfe, in  tot cazu l 
c e re  o  muncă încordată şi
o  cred in fă fără m argini. Dar, 
dacă ea  este adesea  grea, 
ea  trebue făurită cu v o e  
bună ş i bucurie. La n o i nu 
există sentimentul cft te ai 
jerttit pentru cauza ta, pen 
tru neamul tău, c i numai bu
curia nesfârşită că a i făcut 
un pas înainte şi ai înfăptuit 
ceva  în fo losu l obşte i rom â
neşti Munca noastră este o  
muncă individuală, într’un 
e fo rt comun, în  fo losu l c o 
munităţii. Această  com uni
tate este  una singură: R o■ 
mânia şi nenmul românesc, (A- 
plauze puternice},

Orice muncă pentru progre
sul acestei comunităţi este o 
binecuvântare a Cerului.

Deviza voastră trebue să fie 
călăuza de orice clipă, căci fie
care străjer trebue să ştie că 
nimic nu s*a putut îndeplini, fără 
credinţă şi muncă.

Când privesc aci, întrunit în 
Jurul Meu acest falnic tineret, 
Mi se umple inima de bucurie 
şl de speranţe şi sufletul Meu 
culege nou) puteri de muncă în 
folosul obştei româaeşti.

Astăzi, a^eosfâ serbare este 
cinstită de p ezenta Excelenţei 
Sale Domnului Moscicki (a- 
pleuze şi ovafiuni prelungite) 
ştjul unul stat amic şi aliat, 
deci gândul nosteu se îndrtp• 
tează către tineretul polonez, 
căruia ti tr im etem o caldă sa* 
Iuta re.

CStre tineretul tării M >le In 
această zi, în care el este săr
bătorit şi în care sunt şl Eu săr 
bátorít, se îndreaptă gândul Meu 
plin de dragoste, de pricepere 
şi de speranţa. Avântul fiere sc 
este simbolul progresului, este 
îndemnul pentru înfăptuirile de 
mâine, —  iată de ce, în orice 
ci pă Eu sunt alături de voi.

Urmând flrS so?ă!re un pro* 
gram frumos de discipliné şi 
de des voit a rá naţională a Româ
nie!, Eu, Suveranul vostru şi 
Comandantul tineretului ronân, 
pun tonte nă dej iiile Mele tn 
voi şi vă zic din io ut à inima: 
Sâni ta te /

(Puternice şi prelungite ora* 
tiuci)

Armonizarea preţurilor pro 
duselcr industriale cu p re 
ţurile scăzute ale produselor 
agricole şi ţărăneşti.

Din poruncile »Fr. Românesc*

In alunul alegerilor comunale şi Judeţene
Fraţi români votaţi „Ţ INTA“ 
semnul „Frontului Românesc“.

Iată explicaţia semnului „Frontului Românesc“  :

„Cercul m are“, însemnează „graniţele tării“ aşa cum ele au fost trase prin 
jertfa celor 800.000 de morţi.

„Cercul al do ilea “, însemnează „chinga“ , care strânge Ia mijloc „Punctul 
negru*, adică cuibarul de străini, cari s ’au înfipt şi au acaparat toate avuţiile 
scumpei noastre Românii.

„Cercul cel m area, este prima tranşee din care Românii apără tara lor 
contra duşmanilor din afară.

„Cercul al do ilea“ este a doua tranşee din care Românii trebue să apere 
tara lor contra duşminului dinlăuntru, care este încercuit în punctul negru.

„Punctul negru“ este cuibarul streinilor, în care Românii trebue să 
tragă fără milă.

După cum recrutul este învăţat în primele zile ale instrucţiei să tragă cu 
puşca la ţintă, —  tot aşa alegătorul trebue să se înveţe să tragă în duşmanul 
dinăuntru -  aplicând ştampila pe semnul „ţinta“  din buletinul de vot.

Orice ştampilă pe ţintă însemnează un strein mai puţin în tară — şi o  
pâine mai mult în casa Românului băştinaş.

' Pentru tine, frate ţăran, ştampila aplicată pe „ţintă“ , însemnează „preturi 
bune la bucatele taie şi „cumpănă dreaptă“ între preturile produselor agricole şi 
preturile obiectelor ce cumperi tu dela fabricantul strein-

Pentru voi, meşteşugari — ai satelor şi ai oraşelor, — ştampila pusă 
pe «t*mtăa — însemnează dreptul la hrană şi la o vială mai bună în fabricile şî 
uzinele streinilor şi înstrăinaţilor de neam.

Pentru voi, tineret — ştampila aşezată pe „ţintă“ însemnează asigurarea 
viitorului vostru, —  într’o tară nouă —  o Românie nouă.

Pentru voi, slujitori ai Statului — profesionişti liberi, preoţi şi învăţă
tori, în fine pentru voi toţi Rom ânii de baştină, aplicarea ştampilei pe semnul 
„tinta“ însemnează izbânda românismului contra streinilor şi o palmă dată pe 
obrazul nesimţitor al cozilor de topor —  cari fără ruşine s’au pus în slujba strei
nilor exploatatori —  dela cari încasează arginti spurcaţi pentru ca să trădeze in
teresele noastre româneşti.

Datoria oricărui Român curat este să voteze „Ţ IN T A “  — sim bolul des- 
robirei neamului românesc.

Dispensarol „Dr. Vaida-Voevod“
O  frum oasă înfăptuire a „Frontului R om ânesc“ la  Bucureşti

Ua grup de medici români, 
d ne şl d n?, ajutai de d 1 Cos- 
ti că Aogelescu, preşedinţie 
.Fr. Rom.* ai Capitalei, au 'n 
fiinţat în circumscripţia 37 Cri 
vita din Bucureşti, un dispensar 
medical cu un inventar bogat, 
Îa care se dau consulte^ gra
tuite şi medicamente celor mulji 
şl săraci din acest cartier. Ace 
stui dispensar se vamal adăuga
o bale populară, un asii de co 
pli şi un Ateneu paputar.

Dispensarul, c&re poartă nu«

Liierafura în purgatoriu
A început să crape tavanul 

carceri! in cere spiritul judeo’ 
masonic aruncase sufletul, in
spiraţia şl gândul multor scrii 
tori români. Prin duhoarea pes’ 
tilentfală a unei literaturi şi poezii 
morbide şt perverse străbate 
tot mai aspru ş! înviorător par
fumul unei literaturi şţ poedi 
sănătoase, care va dărâma în 
cet dar inexorabil tot ce i pu
tred şt rău îa altarul artei.

Ute ratura a intrat în purga 
toriu şi nimeni nu se iodoeşt? 
că va eşl de acolo strălucitoare 
ca un luceafăr, radiind de cu 
ră|enie şi virtute.

O  Şezătoare lilerâră a Scrii* 
torilor româna care a avut loc 
mai zilele trecute In sala Tea
trului.» Astra", confirmă cu pri
sosinţă acest adevăr, pe care 
numai orbii nu 1 văd.

O  poez e reconfortantă ca un 
vin tonic, tăioasă ca lama de 
o|el şi dulo^ă ca sunetul unui 
clopoţel de argint, a d lui Cre- 
uedia, te vin iecă de tot maras 
mul şi scârba In care te aruncă 
Inepţiile „inspirate" ale tuturor 
scribilor deveniţi peste noapte 
poeţi.

O  povestire blândă şl plină 
de sevă spirituală, arzând ca o 
flacără de magneziu de înalte şi 
nobile sentimente, o unui roman*

cier nizdrăvan ca d l  / Agâr 
bictanu, toarnă un adevărat bai 
sem peste rănile morale des 
chse în suflet de lectura unor 
pornograf t ca Rumba dragostei, 
Fecioare la licitaţie etc. etc.

Pe de altă parte îşi face drum 
spre arena vieţii tot mal îndă 
fătate şi neînfrânt o poezie plină 
de vigoarea tinereţii care îşi in- 
fg e  rădăci&ile tn soiul mănos 
al pământului românesc, care a 
plăroă iii, eiiberst şi călit în huma 
lui neagră un poper dârz şi glo 
rios cu trecut ce nemuritoare 
pagini de istorie şi cu viitorul 
brăzdat de fulgere şi furtuni nă* 
praznice.

De a «Satira vremii- a poe
tului 1. Al. Bran Le menyi, ct»re 
prevestea acum 12 ani minunile 
unei inviíri româneşti, până la 
»Icnmortelibus Moţa şi Marin* a 
cceluieş poet, este un drum par
curs fără cotituri şi fărfi înfrân
geri pe linia destinului româ* 
nesc.

Poezia cu scânteeri de fulger 
şi bubuit de tunet a unui Gre
gorian, anunfă răspicat şi fără 
putinţă de desmintire că veacu 
rile putrede se nărue sub năvaia 
unui viitor luminos.

Iar poezia de cremene a unui 
Aron Cotruş, răsunătoare ca o 
trâmbiţă de Arhanghel şi explo-

sivă ca dinamita, trage un ad% 
várat curcubeu de foc peste 
cerul F'eţii româneşti, deschizând 
le?g zările unei aste românii 
fârâ cangrene şi miasme otrăvi
toare, călită la focul sacru al 
unei noi v ie (i el usel noi spiri
tualităţi,

C  tiz din poemul „Ţară* :

peste gropi de trufaşi arîndaşi, 
peste gropi de tâlhari cămătari, 
plugule, tot mai aspru să ari, 
petec pustiu să nu laşi, 
bruş nezdrobit să nu laşi !.. 
peste mişelnice morminte de hofi,

(de ho|i şi de netoţi, 
ară adânc, adânc cât doar po)i l 
Căci e pe drum.
un plugar cum altul nu-i să-i semene... 
după-al cărui pas ogor sălbatic n'o

[rămâne...
plugarul năzdrăvan ce va ara prin foc

[şi scrum,
cu pas de fulger, cu brate de cremene... 
plugarul-împărat, de mâine...

In cătţlle destinului românesc 
se înscrie In zilele noastre o 
nouă şi teribilă pagină de isto
rie ; acest lucru nu poate scăpa 
rapsozilor cu mintea întreagă şl 
cu sufletul cald şi tânăr cari nu 
au lip8lt niciodată dela datorie, 
atunci când soarta neamului 
nostru a fost hotărâtă de eveni
mente epocale ; atunci când 
soarta neamului nostru s’a găsit 
ia grele şi amarnice răscruci 
de vremuri.

Nae leremia

mele d-lui Dr. Al. V^ida Voevod] 
a fost inaugurat Mercur! in pre- 
zenta u&ei asistente foarte pu - 
meroase, Mnd de fată şi d 1 Dr. 
Ai. Vaida-Voevod.

După oficierea uaui serviciu 
religios de cătră pr jtoiereul Vis- 
tilescu, a luat cuvântul d-1 Dr. 
Dumitrescu, şeful dispensarului 
şi preşedintele de onoare al 
circ. 37 Grivife, trăiând rostul 
aceste! importante instituţii urna* 
nltsre, cere poate fi consideret 
ca şi un dispensar comunei.

A răspuns d-i Dr. A l  Vaida- 
Voiuod, care a spus între al* 
teie :

La noi în (ară s a făcut destul 
de mult, dar a mai rămas iscă 
f arte mult de realizat pentru 
ridicarea stării sanitare a mas 
seior.

Când a început acţiunea »Fr. 
Românesc", am fost socot t ne
bun Progranr ui nostru a fost ex
propriat şi asistăm la o mare 
întrecere tn ceeace priveşte mă 
şurile pentru apărarea n |iuniii 
şl guvernul operează cu propor* 
tionaiitatea şi subliniază prima- 
tui muncii ro mâneşti. Dacă acest 
dispensar ‘ va continua să Iu 
creze, «om eju&ge acolo, Încât 
toate celelalte partide Işi vcrîa 
suşi înfăptuirile noastre şi vor 
face şi ele dispensar de concu
renţi. Cred că atunci n’ar fi 
cazai să nn plângem, ci dimpo
trivă, aceasta ne ar bucura pe 
tofi.

De încheiere a mulţumit d-lui 
dr. Dumitrescu şi colaboratori 
lor săi pentru opera socială şl 
naţională realizată In cartierul 
Grivifa.

Parohia ort, rem şi Reusfn- 
nea Femeilor român 2 din Bra
şovul vech?u, Invită cu toată o- 
noerea publicul br. şovean Ia 
marea serbare câmpenească îm* 
preunată cu tembo ă, cere are 
loc pe terenul dela Honterus i i  
ziua de 21 Iunie 1957.

Venitul serbării este destinat 
terminării Casei Culturale. In 
caz de timp nefavorabil, serba
rea se amână pe o dată ulte
rioară.

Cinema Capitol
Dela 12 Iunie, rulează filmul 

veseliei

Răpitori de fete
Cu Pat şi Pataşon

Dela Conservatorul 
de muzică „Astra“

In zilele de Vinerf, Sâmbătă 
şi Luni, 11, 12 şi 14 lunlet 
orele 3 fx, vor avea Ioc tn sala 
teatrului „Astra* trei «udiţti de 
fise de en 1936—1937 ale ele» 
vilor şi elevelor Conservatoru
lui. Intrarea gratuită.

Programe detailate de vânzare 
cu 5 iei la Conservator şi Ui 
ziua audiţiilor In sală.

Secretariatul.

Servic iu l sanitar a l műnk 
cipiu lu i B rtşo v  aduce la cu
noştinţa publică, că In acest as 
se va trimite un anumit număr 
de copii săraci ia colonia de 
vară a Ministerului Sănătăţii, din 
Agigea, pe malul Mării Negre. 
In luna Iulie se trimit băe|i, tar 
fetele In August.

Se primesc numai copii tntre 
7— 15 ani, ceri sunt lipslfl de 
mijloace şi sufere de limtattzoţ 
anemie, adenopatie sau debili
tate generală. Doritorii vor a« 
nunta copii la Serviciul sanitar 
el M ani cipiului Breşov, strada 
Hirscher Nr. 1 între zilele dela 
15 până la 19 Iunie c. orele 
11—1. înscrieri ulterioare nu se 
mai pot iua în considerate.

Medic primar al municipiului 
Dr. Ulpiu Stefan,

Nu cetiţi gazete vrăjmaş* 
intereselor neamului!
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La moartea Ini Dr. I. Maga
Cuvântare rostită la înmormântarea protop.
Dr. I Blaga de d-1 Dr. VO ICU  N1ŢESCU, în 

numele „Frontului Românesc“.

întristată Asistenţă,
Durerea prea mare înăbuşe» 

ea numai cu greu poate fi ex
primată tn cuvinte.

L’am cunoscut pe Dr. Iosif 
Blaga, de când ir. i* era profesor 
în cl. I a liceului .Andrei Şa* 
guna". Era cel mai bun, cel mai 
delicat, cel mai nobl şi cel mai 
iubitor dascăl. Figura lui liniş 
tită sintetiza toată armonia din* 
tre bun şi frumos. Strălucitor la 
chip, desăvârşit sufleteşte. Bu
curia lui era şi a noastră, mul
ţumirea noastră era şi a lui. 
Când s’a înfăţişat în fata alta
rului la bra|ul femeii, ce a?ea 
să i fie iovarlşe bună şi devo* 
tată până la sfârşitul vieţii, toti 
copii liceului am alergat la bi
serică, l-am înconjurat cu bucu* 
rie şi i-am. urat din toată inima 
fericire.

Cât timp l'am avut profesor, 
n’am surprins niciodată în pri
virea lui vre«o umbră de rău* 
tate. Elevii silitori erau mândria 
lui. Cine îi câştiga încrederea, 
nu o mai pierdea. Profesorul 
Blaga ît consacra în forul con* 
ştiinţei sale drept un om pre* 
gătit pentru societatea, pe care 
el o  dorea cât mai bună şi cât 
mai desăvârşită.

Din satele ai căror fii eram, 
aduceam în şcoală desigur su 
flete adeseori pline de asprime, 
nedisciplinate, rebele, nesupuse. 
Ochii buni şi blânzi, dar şi plini 
de vioiciune, revărsând uneori 
puteri magnetice asupra ascul 
tătorilor, glasul potolit, dar ho
tărât, manierele cuceritoare ale 
profesorului Blaga, comportarea 
întotdeauna justă, consecventa 
niciodată desminjită în vorba şi 
fapta lui, cultura sa superioară, 
uşurinţa cu care adâncea jude* 
cata elevilor şi graba cu care 
reuşea să deschidă cale dreaptă 
prin lumea sufletească a frage
delor fiinţe din liceu, înlăturau 
pe încetul toate relele deprin
deri cari puteau să strice şi să 
oprească în desvoltarea lor mo* 
rală pe elevi. Cine a învăţat la 
Blaga şi a ascultat sfaturile lui, 
a devenit un caracter, pentrucă 
profesorul şi directorul de mai 
târziu, a fost un caracter, ce 
nici odată nu s’a clătinat. El a 
mărturisit toată viata sa numai 
adevărul şi cine clădea pe cu
vântul lui, clădea pe piatră de 
granit.

Crescut în tradiţia marilor fi* 
guri ale Ardealului luptător, el 
a fost ca director al liceului, 
zidit din trudă şi suflet româ* 
nesc, un vrednic urmaş al iluş
trilor directori, cari l-au prece

dat. Generaţiile ce s’au ridicat 
din liceul, îndrumat de el timp 
de peste un deceniu, au să-i 
mulţumească lui, ocrotirii şi sfa
turilor lui părinteşti, locul de 
cinste, pe care îi ocupă în so
cietate şi întreagă valoarea lor 
morală. Dr. Iosif Blaga a fost 
un adevărat educator.

Soarta a voit ca mulţi dintre 
noi să ne găsim statornic ală
turi de el şi în câmpul mai larg 
al vieţii publice. Nici od&tă Iosif 
Blaga n’a stat departe de lupta 
pentru binele obştesc. Căuta 
chiar acei!stă luptă. In timpul 
războiului pentru întregirea nea 
mului şi-a dat cu prisosinţă, în 
tară ca şi în streinătate, contri
buţia sa pentru desăvârşirea 
idealului national. Vecinic treaz, 
ve cinic la datorie 1

Ca protopop al Braşovului el 
s’a păstrat pe aceeaşi dreaptă 
linie a străluciţilor săi predece
sori. Şi-a slujit biserica şi prin 
ea Neamul cu aceeaşi râvnă, cu 
care a pregătit înainte ca dascăl 
şi director generările luptătoare 
de mai iârziu.

Ca om politic, ca reprezen
tant al Nafunei în Parlamentul 
Ţării, el nu a fost niciodată stă
pânit de patimi mărunte, dar a* 
dânc convins în ce credea, s’a 
trudit constant ca să adune, să 
împace şi să solidarizeze pe 
cât mai mulţi în lupta pentru 
binele obştesc.

Ca sot şi părinte a fost pildă 
vrednică de admirat şi de ur* 
mat. Intărească-şi scumpa lui 
tovarăşe de viată, admirabila sa 
fică, ginerele lui şi prietinul 
meu, surorile, fraţii şi nepoţii 
lui această grea pierdere cu a- 
mintirea marei dragoste, pe care 
el li-a dăruit-o din belşug în tot 
timpul vieţii sale.

Trecut la cele eterne, Dr. Iosif 
Blaga ne lasă tuturora moşte
nire o întreagă bibliotecă, scrisă 
de el şi plină de sfaturi înţe
lepte. Dar mai ales ne încredin
ţează sufletul său bogat, curat 
şi drept ca făclia, care îl călău
zeşte pe drumul spre eternitate.

Grăiesc aci în templul, pe 
care l’a slujit cu neclintită cre
dinţă Dr. Iosif Blaga, mărturi
sesc în fata trupului neînsufleţit 
al omului de virtute, al dască> 
lului, căruia atâţia îi datorează 
recunoştinţă şi a prietenului mai 
mare, profund stimat şi iubit nu 
pentru a-mi împlini o simplă 
datorie în numele unei lumi, că
reia i-a aparţinut şi la al cărei 
crez a aderat, ci pentru a sluji 
mai ales o veche şi bună datină. 
Voi generaţiile tinere coborâţi

Băi I 6 Buziaş (Dauheim-ui Românesc)
Cu renumitele lor surse bogate în acid carbonic radioactive şi feruginoase, cu efecte mari în 
BOLI de INIMA aortlte, erteriosclerose, hipertensiuni, boli nervoase. BOL! de FEMEI, anemii etc, 
Hoteluri şi pensisiuai de primul rang. Confort modern. Preturi moderate. Bucătărie şi DieticS spe- 
dală. Bazin modern da înot, Reducere pe liniile CFR. Muzică militară permanentă. Cură de băi pe 
pref global prin birourile de vojaj « E u r o p a *  —  Saison  dela  15 Mai până la 1 O ctom vrie.

Prospecte Ia cerere : M uschong Băile M inera le  Buziaş S. A .

340 2 6 Direcţiunea Băilor, Buziaş (Bănat)

în sufletele voastre pilda profe* 
sorului, a preotului, a cărtura
rului, a luptătorului Iosif Blaga 
Creşteţi prin ea şi activaţi prin 
ea. învăţaţi din evanghelia vieţii 
lui, pentru ca la rândul vostru 
să fiti şi voi tot atât de folosi
tori societăţii, neamului şi Pa
triei, cum a fost el. Veti face 
aşa, îi veti asigura odihnă veci- 
nică şi va fi bucuros acolo în 
lumea celor drepţi că a trecut 
prin viată.

Noi, cari l’am cunoscut, l’am 
apreciat şi l’am iubit, ne legăm 
să i păstrăm vecinică amintirea.

înmormântarea
Mal rar o înmormâ&tsre atât 

de Impozantă şl impresionantă 
ca cea din după masa zilei de 
Dumineca 6 Iunie, când oraşul 
şi judeţul Braşov m  dat uit'mul 
oror rămăşiţelor pămâneşii ale 
neuitatuul protopop Dr. Iosif 
Biega,

Spaţioasa Biserică a Sf. Ni 
colae, de pe amvonul căreia au 
răsunat atâtea predici înălţătoare 
ele defunctului! protoereu,deabea 
a putut cuprinde mulţimea ps- 
rohlenilor şi a cărturarilor dia 
or*ş, judeţ Şl depărtări mal mari. 
Şcoaiele, societăţile, armata şi 
un public numeros au staţionat 
In fata Bisericei şi de alungul 
străzilor prin cari avea să treacă 
cortegiul funebra!.

Ia numeroasa asistentă în Bi
serică am remarcat pe repra* 
zenh&tH armatei îa frunte cu 
d-nii generali I, Pcrteaie şi Va- 
siliu, pe reprezentanţii eutorită 
fiior jud. şi orăşeneşti în fruste 
cu prefectul jud. Dr, Brătăoescu 
şi primarul Municipiului Dr. T. 
Pfîşcu, ua mare număr de preoţi 
din pre topopiatelle Braşov, Si* 
biy, Zârn«?ş!i şl Tr^iscaune, de* 
kgsjii Bisericei rom unite in 
frunte cu părintele protopop H 3- 
dârnău, ps reprezentált'! cuits 
lor minoritare, delegaţii socie- 
fäfilor culturale, delegatele reu 
alunilor femeilor etc. etc.

Din depărtări mai mari au so , 
s!f d*nii ; Dr. AK Va da-Voevod, 
Dr. Voicu Nifescu, frofü Al. şi
1. Lapedatu, Dr. Lupoş, ingifter 
Tiberiu Eremie, la fine întreaga 
cărturari me rom. a Braşovului.

Catafalcul siezet si-b balda 
chiaul B st rice?, era acoperit cu 
nenumărate coroane şi jsrbe de 
flarl, între cori o admirabilă cu
nună cu funtă tricoloră depusă 
de ,Fr. Românesc*.

La ora 41/, s’a început proho
dul oficial de reprezentantul M> 
tropo itan din Sibiu d l Cons! 
Her archiepiscopesc Tr. Scoro- 
bef asiste! de uîî număr de peste 
30 preoţi îmbrăcaţi îa ©dăjliî, 
fu frunte /cu protoereii Stoica 
nea (Zâ neş!J) şi Aurel Nistor 
(TVeiscaune),

Corul mixt a! Bisericei Sf. Ni» 
colac?» condus de iscusitul di 
rigicr Romul Ardelean, a im» 
presionat profund prin puterea 
şi frumuseţea esecufării cântă
rilor clasice funebrele ale maes 
irului G. Dime.

Au urmat cuvântările nume 
roase, în care ceS cari ie* au 
rostit au adus defunctului o* 
magii de recunoştinţă pentru 
truda şi activitatea multilaterală 
depusă în ser viciul neamului 
timp de aproape cinci decenii 
pe toate terenele vieţii publice.

Au vorbit: delegatul Metrepo* 
Hei coasllier arhieplscopesc 7. 
Scorobeţ In numele I. P. S. Sale 
Mitropolitului, preot dr. N. Stin 
ghe în numele parohiei Sf Ni* 
colee şi a preoţi mei din oraşul 
şl jud. Braşov, protopop M. Ho  
dârnău in numele Bisericei rom. 
unite, prof. N. Orghidan în nu 
mele ministrului educaţiei na» 
{ionele dr. Anghelescu, inspector I 
prof Giurgiu îa numele inspec f

taratului şcolar, director Moşoiu 
în numele liceului »A. Şaguna*, 
prefect ui jude {ului dr. Brâtănescu 
în numele populaţiei Jud., dr 
Câiiman în rurnele .Astrei*, dr.
V, Niţescu în numele »Front. 
Rom,* şi V. Bologa în numele 
„Albinei*.

Termfnându se cuvântările, si* 
criul a fost ridicat de preojt şi 
eşezst pe dricul funerar fn sus* 
plseie şi lacrimile familiei şi 
asistentei, însoţite de accentele 
duioase ale »Vecini cei Pome
niri* şi a rugăciune! esecutată 
de orhestra militară.

S’a format apoi cortegiul im« 
posanst, In frunte cu elevii şcoa- 
îeio^, cu societăţile» parohieni! 
Bisericei Sf. Nicolae, două cară 
cu cununi şi ferbe de flori, mul
ţimea preoţilor oficianţi» carul 
fuaebral, urmat de membrii fa
miliei şi de un numeros public. 
Cortegiul a traversat Str. Prun
dului, Plata Berthslot prin fafa 
liceului A. Şaguna, Strada G. 
Barifiu, Piafa Libertăţii, Strada 
H rscher şi Strada Murăşenifor 
până la cimitirul din G  ma veri, 
undd, după o scurtă cuvântare 
rostită de primarul Municipiului 
în namele populaţiei oraşului, 
s’a făcut înhumarea în cripta fa- 
miliară«,

in veci pomenirea lui I

Staţiunile noastre balneare
de pe litoralul Mării Negre

Balcicul
Timp®! fiind foarte frumos l i  

8 doua jumătate din lima Mai, 
m’am hotăiit să dau o raită pria 
stafiunih noasire balneare depc 
litoralul Mării, Am început cu 
Balcicul ca cel mai Îndepărtat 
şi cel mit pilori? sc colt de pe 
„?oasta noastră de argint.*

Plecat din Bucureşti cu acce 
leratul de 7,10 dim,, am ejuns 
ta conditiuni foarte bune, Ia ora 
zece şl cern in gara Me íjidla, 
un ie am s himbat imediat tre
nul ş! in vagonul automotorului 
am pornit mai departe spre Ba 
zirglc. Călătoria dela Medjldta 
pâsâ la Bazarglc a durat trei 
ore şi a decurs In conditiunil: 
cele mâi proas'e. Automotorul 
nu avea decât 2 vagoane mici, 
dia care 17a cl. III şi 1h  vagon 
de cl. II, taste tixite de publicul 
călător. Din cauza căldura! din

vagcin şi a siruccfoătarei oribile 
a vagonului in toi parcursul dru> 
mului, am ajsms aproape buimă» 
cit de durerea capului In gara 
Bazargic, la era 12,40.

Am hat autobusul C. F. R. şl 
peste câteva minute am pornit 
în direcţia Balticului. Incă o 
oră de năduşaiă îa autobusul 
aglomerat şl ia ora 2 după masă 
eram ia Bälde. Resuflam uşu
rat, după călătoria prea obosi* 
toare*

Câni ajungi la periferia ora* 
ş i lui şi începi să cobori în panta 
more spre centrul oraşului» ti*se 
deschide înaintea ochiilor pano
rama splendidă a golfului Balcie 
u întinsul apelor argintii, U.fi 

de îndată toate necazurile dru* 
mulul şi eşti cuprins de admi* 
raţia peisaglilor pitoreşti ce se 
îatiod înaintea ochiilor,

Aşezet în amphiteatru, sus pe

Din (reculul Românilor din Schei

Hrisoave
•au cărţi dom neşti d e  m ilă ş i aşezăm ânt, prin 
care  se  acordă  S chea ilor dela  Cetatea b ra ş o 

vului unele scutiri ş i redu ceri d e  dări.

publicate de Dr. S terie  Stinghe profesor,

—  Continuare —

XXXV.

7249 (1740) N oem b re  2.

G r ig o r ie  G h ica voevod, încuniştiinţează pe 
protopopul Rod ion şi ceilalţi preoţi dela biserica din 
Şshet : că mila ce au avut dela el, prin testament, 
/1 s’a retnoH şt că cele 400 de oi vor fi scutite de 
goştlnă, iar ciobanii iertaţi de dări ; în fine că le-a tri 
mes 50 de lei, să slujască un sărindar pentru el 
{original)

Io Grigorie Gh ica voevod Bjilu mlstliu gsdru 
zemle Moldavscoe.

Scriem domnie mea la rugiioriul nostru preotul 
R o d  ion protopopul şi ia ai ti preuti dela besiarica 
din Ş.heae dela Braşov s(ăjn(ă) ate. Cartea, ce nefi 

t > s cu prcutul Eustathie, o  am luat şi ceale scrisă
< ft tjălecs şi mila ce  aveţi dela noi cu testament 

t-i «au dat den banii ocnei S(ă)n(â)tate iă  fie şi de 
•ip ani Tliloil mila noMlri no n  Upti, numai ragaţl

Dumnezeu pentru i(S)n(ă)tslea noastră, pentru oile, 
ce avetl aice în (arà, iaraş s au poruncit gsştinariior 
cu osăbită cartea noastră, pe acele patru suta de oi 
să de pace de goştiaă şi ciobanii, ce vor fi la ol 
încă să fie ferit de toate. Aciasta şi fifi s(£)a(ă)toşi. 
Şi iată, că v-am trimis 50. lei şi pentru un sărindariu 
să să slujască acolo.

Din laş li. 7249. N?em 2. dnli.
Io Grigorie Ghica voevod.

XXXVI

7250 (1742) Martie 28*

M ihai R acoviţâ  voevod, încur.oştiinţează pe pro• 
topoput Eustathie şi ceilalţi preoţi dela biserica 
Şcheailor dela Braşov, că a reinoit hrisovul, ce ba 
avat biserica pentru viile deia Piteşti, dealul Topo- 
lovenilor *) ( original)

Mlstliu Bjiiu Io Mihai Racoviţă voe?od I gpdru 
zemle Vlahscoe devat gsd?mi sie povelenie gsdvmi, 
protopop, popei Eustathie I celorala!^ P ^ c f del(s) 
bisearica Ş:heei;or dela Braşov pog. 17., ca să fie 
în pace de vinăricl tot vinul căt va face la viile sfin 
tei blsearecf, ce le are la Piteşti în dealul Topolo1 
veanilor, nici odinioară sup(ă)rara de către vlnări* 
ceari să nu aibă şi să f!e în pace de părpăr de bufi 
şi dă borbenlte, de gărdurărit şi de leu dă bute şi 
de pocloB, măcar cănd vor da şi aifi eitafl cu cărţi, 
Iar aceaste vinuri tot să &lbă pace de Joate acsaste

*) Mihai Racoviţă, Domn al Ţârii Româneşti a 
daua oară, dela Septembrie 1741— Iu.,e 1744.

şi sa fie volnici cu cartea demnii meale, cum vor 
isprăvi de cules si*ş rădice vinul să şă I ducă ne* 
oprit dă nimeni şl tot vinul cât ar face să albă a 
şă i treace fă r ds vanna, nici o  supărare să n*aibă 
de către vameşii dei(a) Dragoslavele i de;(a) Căm- 
pina, pentru că avăstd adastă sfăntă bl se ancă din 
Şcheal aceaste vil tot scutite de aceste ce a au zis 
mai sus şi în zilele altor răposaţi domni, după cum 
am văzut domnia mea şi cartea răposatului Costan• 
din vod, Brăncoveanul, şi cartea răposatului loan vod. 
şi cartea domnii saie lui Grigorie Ghica vod., făcute 
şi aşăzate una dup(l) alta pentru adastă milă, dom* 
niia mea încă m-am milistivit de am înoit mila acia
sta a sfintei biaearlcf, de am ertat acest vissSrit de 
tot vinul căt va face într-aceste vif, nici decani su» 
p(ê):*are să n aibă, nici de vinărief, nici de eite an
gara, ce s au zis mal sus. Drept aceaia poruncim 
domnita mea şi voao vinSrlceariior I gărdurarilor ! 
vameşilor del(a) Cămpina I del(a) D/agoslavele, vă* 
z ln i  cartea domnii meale să aveti a da pace de vi- 
nérici şi de vămi, nici o  opreală, sau zăticneală să 
nu I facet*, că ori care nu ar urma poruncii domnii 
meale, ci ar fic e  vre*o supărare, să ştie că vor avea 
scărbă şt certare de către domnita mea, intr-alt chip 
nu va fi, că aşa taste porunca domnii meale, i i satn 
rea ce gvmi.

Mart, 28 It. 7, 50.
Io Mihai Racoviţă voevod, (L, S )

— Va urma —
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un teren stâncos, celcaros, pe 
malul unui goli liniştit, Belclcu! 
are cea mai frumoasă privelişte 
spre Mare şi este ferit complect 
de curente, Din cauza altitudi
ne! sale deasupra nivelului Mării, 
aerul este Sn totdeauna us\t  ş' 
sănătos.

Amphitrita —  zeiţa mirii, a 
avut o inspirafie divlsiă de a în
zestra cu toate frumuseţile na
turale acest coif bisecurâ ht de 
pe litoralul Mării N* g'e.

PânS în anul 1926 —  în a i t 
de stabilirea scoto a reşedinţei 
de fără a M. S. Reg’ oa Maîfa — 
Balcicul cu toate frumuseţile 
ss e naturale, era tm orăşel o* 
riental dela graniţa româno bui 
gară, coirplect neglijat. Bordeie 
şi căsuţe mici, murdare, tirceş 'i 
nu puteau să atragă pe turişti 
şi doritorii de plajă şi Mere. 
Multa terenuri au fost disponi
bile şi s? vindeau ca 10—20 lei 
m. p., fără să aibă amatori

Mai târz’u însă, după ce s’a 
construit palatul regal. Bdricul 
a căpătat alt aspect şi preţui 
terenurilor a eres eut vert’ginos, 
ajungând la 500, 1000, 2000 şi 
chiar peste 3000 lei ra, p. pen'ru 
terenuri cu eşireagdireci ia mare.

Abia atunci a început ascen
siunea Balei cuiul şi încet cu în- 
cetul colibele şi căsuţele infecte, 
turceşti au început să dispară 
din centrul oraşului şi de pe lito
ralul Mării, ridicându se în locui 
lor vile frumoase, în stil orients), 
dar cu tot confortul modern

Numai sus de tot ia periferia 
oraşului, parcă încrustâtă înti’o 
stâncă, au rămas mahalalele tur 
ceaşcă, tătărească şi ţigăneascl, 
cu coli be !e şi căsuţele lor mici 
şi murdare. Ele sunt mai la o 
parte de centrul or@şuIui şi stau 
ea o  amintire urâtă a trecutului. 
Centrul oraşului şi litoralul au 
In general un aspect civilizat, 
modern, în stil orientál.

Dela prima aruncătură de pri
vire se poate observa, că pri
măria Baicicului depune o muncă 
uriaşă pentru edilitate şi siste* 
matizarea oraşului, care cu tot 
modernismul civilizat, trebue să şi 
păstreze stilul său oriental, în 
amintirea trecutului îndepărtat.

Străzi nouî, trasate, bulevarde, 
parcuri, diguri, cazinou?, plaja şl 
multe alte lucriri ed litare sunt 
rezultatul muncii perseverente a 
edililor Baicicului.

Se lucrează mereu la termi
narea digului principal şi ame
najarea portului. In anul acesta 
s'a prevăzut pentru canalizare? 
oraşului şapte milioane de lei.

Din an In an Balcicul îşi 
schimbă aspectul său şi devine 
una dia cele mai frumoase sta* 
fluni balneo-climatice de pe li* 
toraiul Mării noastre. Cea mai 
frumoasă poziţie o are cartierul 
vilelor, situat între centrul ora 
şuiul ş! palatul regal. Acolo sunt 
cele tmai frumoase vile, noul, 
ale bogătaşilor şi oamenilor po 
litici dela Bucureşti şi alte cen
tre din ţară.

Viata la Bslcic, în comparaţie 
cu alte staţiuni balneclim atice, 
este relativ eftină, cu excepţia 
cernerilor, cere sunt destul de 
scumpe. Pentru o  cameră îîitr’o 
vilă nouă (Cuibul meu), mi s’a 
cerut 300— 350 le! pe zi (24 ore) 
şi pentru o mameră mică şi 
Intr'o casă veche şi nu prea cu 
rată mi fs’a cerut 150-200 lei 
pe zi sau 3— 5000 lei lunar, Şi 
aceasta acuma, când sezonul 
IncS nu s'a începu1. In timpul 
sezonului preţul camerelor vari* 
azS Intre 4—15.000 lei lunsr. De 
fapt majoritatea vilelor noui ser* 
vese exclusiv pentru folosiri ta 
proprie tari 1er lor.

Hoteluri sunt numai 2, mici, 
lipsite de confortul necesar şi 
cari lasă mult de dorit in pri
vinţa curăţeniei şi igienei.

Chestiunea locuinţelor curate 
şi igienice, precum şl condiţii; nl 
grele de călătorie pânl ia Băi
ete, sunt principalele piedici că 
această shţfune bdnefr£, cu 
splendida ei plajă me rină, să 
fie frecventată de public mai 
numeros,

Otrăvuri pentru sănătate.

Tratarea grâului de să mânat
cu sulfat de cupru.

Ziarele ne adae ştirea că 
ministerul agriculturii şi do
meniilor va cumpăra 40 va
goane sulfat de copru dela 
Societatea R.LM.M.A. care 
urmează a fi predat până 
la 1 August a. c., ca tot 
grâul însămânţat *ă fie prea
labil tratat coti ira boalelor 
criptogramice.

Oamenii de ştiinţă din 
Germania s’au ocupat şi se 
ocupă până îa cele mai mici 
amănunte de chestiunea a 
ceasta importantă şi au a* 
juns la conclusion! ului
toare: substanţele toxine 
cu care a fost r i tat grâul 
însămânţat au putut fi gă
site în făină după repeţite 
examinări chimice, astfel 
au fost recunoscute : prepa
ratele de mercuriu şi sul
fatul de cupru, adevărate o~ 
trăvuri pentru sănătatea po
porului.

In materia aceasta aiât 
de interesantă ne stă la 
dispoziţie actualmente o 
vastă literateră. Şi oamenii 
de ştiinţă din Germania nu 
s’au mulţumit numai cu 
constatările de mai sus, ei 
caută mereu să afie mij
loace mai raţionale, mai pu* 
ţiu ofensive, respective ino 
îensive îa tratai ea cereale, 
lor comestibile, înainte de 
însămânţare, nu mai puţin şi 
îa tratarea pomilor roditori 
şi vi tei de vie, căci orice

s’ar zice; toxinele susmen
ţionate şi altele de felni lor, 
folosite an de an — în can
tităţi destul de mari — căci 
numai în cazul acesta au 
efectul dorit de a nu fi dis 
truse de diferitele boli, in 
secte, rozitoare etc, aduc 
două mari prejudicii.

Să ne dăm bine seamă: 
mijloacele toxine întrebuin
ţate în ultimele decenii m 
agricultură, pomicultură şi 
viticultură vor intoxica (aşa 
îacetinel) şi solul, astfel că 
va sosi timpul când viticul- 
lura ţârii noastre — cu care 
ne mândrim azi atât de 
mult — va fi complect dis
trusă din cauza substanţelor 
chimice otrăvitoare cu care 
au fost tratate viţele de vie 
în combaterea diferitelor 
boli. Ce va fi din pomii 
noştri roditori dacă solul 
va fi otrăvit an de an, fără 
ca să se observe diatr’odată 
efectele dăunătoare prici
nuite de substanţele toxine.

Al doilea prejudiciu cu 
mult mai grav: îmbogăţirea 
marilor întreprinderi indus
triale pe socoteala celei mai 
scumpe comori a omului: 
sănătatea. Ce bine ar fi, dacă 
oamenii noştri de ştiinţă ar 
atrage (din bună vreme) a- 
tanţiunea poporului asupra 
primejdiilor expune aci.

T. T.

Scrisoare din Berlin

Pioni necunoscuji ai 
iechnicei

Lucrări preliminare pentru 
emisiunea radiofonică

Eâte un trfumf al fechnîcei mo 
derne, că ştie să’şi ascundă 
truda cu cere s a reelfzet As 
cultătcrul de Radio nici nu şi 
poate închipui ce grele cQüdifli 
a trebuit sS se îfţdspîineescă, 
spre a se cbţfna miraculosul re* 
sultei. Transmisiunea vocei prin 
microfon se dsioreşte sui numai 
intensităţii emisorüor cf ş! tech* 
niceî dinaintea emisarului.

Un post de emîsîuBe meckin 
esté deci deadreptol © colecţie 
de mijloace technlce, ca s2 
corăspnndă fotaror posibU!‘ I ţ ’ 
lor, Chiar şl micrcfontil fşi are 
p&riicularltiţile sale, ceri îrebue 
luate în cossiderare. Microfonul 
trebue să se adapteze vorbito
rului, căntărejului, orchestrei ele. 
Există eşa numitele microfoane 
cristal, cari transmit numai vo 
cea vorbitorul uf, iar nu şi zgo
motele de afară; ssu triero 
ioane mici, ceri se poartă pe 
brăţară mu ia butonieră. Mai 
există »mlciGfofine de gâtlej* 
(Foracice) cari nu împiedică pe 
vorbitorul dfn avîon seu dela 
cârma mşinei şi ceri redau vo
cea absolut cier.

Cunoaştem cu toţii „Carul 
Radiofonic", care duce cu sine 
un tăietor de plăci şi toate apa 
reţele necesare intensificării şi 
controlului recepţlunllor. Dela 
această plecă sonoră se poste 
face oricând emisiunea. Mobili 
ta tea cazului dă posibilitatea mei 
multor recepţiuni pe zi, Ma! a 
vantajos este ca tonul să fie 
recepţionat pe o bandă de oţe{ 
sau pe un film.

Cu mult mai grea este trans 
misiunea dintru» automobil în 
mers, din aeroplan, din tren, din-

tr o barca cu motor etc. In a* 
cest scop se instalează mici e* 
mîsor), epatate de unde scurte, 
portabile, aşa precum le a des 
voltat fn acest scop mei eles 
Telefutksn. Un ii sau doi oameni 
poartă epsratul în spate, cere 
conjlie emise r, receptcr şi aii 
mentarea cu curent, Capacitatea 
de extindere este de mai mulţi 
kilometri, cari sunt suficienţi 
pentru a asigura contactul 
cu un receptcr, care mijloceşte 
trensroisiunea la postul de emi
siune.

Important este în ă  şi cum se 
fac© emisiunea, Iată unele din 
ecesta mijloace eux'liere tech 
*iice moderne : Aparate pentru 
lecui plăcilor cu foste fineţele 
înc^prrilor, reglementării inten
sităţii sunetului şi a iluminării 
er?esc pentru trens mite rea plă> 

ciior de reportaj proaspăt tăiate 
sau a nwzfcil plicUcr senoré. 
Difuzoarele de control, eleefro 
metri şi aparatele de control de 
tat felul, regulatorii dinamici şi 
aparatele de indicaţie, an răsărit 
toste dfn necesităţile conducte* 
lor de emisiune. M*iî adăugăm 
lucrările fine la amplificatori, la 
cabluri dela cesa de emisiune 
la emis or şi elte inovaţiunl 
technice preliminai ii, din cele 
mai moderne.

Istă o parte Infimă din pionii 
aecunoscujl ai technicei.

Cer.

mi

 ̂ Expoziţia prof. V. M axim i
lian este desshisă 'a liceul «A. 
Şaguna", dela 4 27 Iunie c.. 
între orele 10—l  şi 4— 772.

Atragem atenţiunea cn public 
asupra acestei extrem de inte
resante expoziţii cu vedpri din 
diferite regiuni ale fir ii noastre, 
cu interiorurl adânci de codrii, 
tratate în toate anotimpurile, cu 
coloritul lor bogat, plin de Iu- 
mină şl de farmec. 2—3

Sărmană Doamnă Robin
EA N E  S C R IE -: „F iind  de nn temperament nervos, mt-a fost 
întotdeauna im posibil să mestec bine alimentele. A rezultat de 
aci o gastrită cronică de care am suferit mai cu seamă zilele 
trecute. Cum  mă plângeam adeseaori, bărbatul meu a luat 
obiceiul să-mlnspună mereu Jiărmană Doamnă R ob in ". D octo 
rul pe care Vom consultat m i-a  prescris să iau Jubol, o drag**

de două ori pe săp
tămână şi Urodonai 
dizolvat tn apa 4«  
masă.
Am urmat conştiin
cios t ra  t a m «  n t mt  
timp de 3 luni: t 'a r  
patea zice acum câ 
stomacul meu fl In - 

\ testinele mele tant 
tot atât de noui ca 
atunci când avem  

I douăzeci d*  a n F ,

I lata ce scrie doefenrf 
j Marin. Laureat al Ftwi- 
tăfii de Medicloâ 41a 
Uon, fost Interp •! Spir 
talelor. MateraităfU. I» 

„NOUL TRATAMENT Ai GASTRITE! CRONICE- i
$ ■

«Juboîizarea »I cura de Urodonai eonstltuesc fundamentul terapeaftaO reffc 
onale a gastritei cronice. Asociate la o dietetică acceptabilă, la o o*od#e«ffc 
une a obiceiurilor cari o provoacă fi din cauza cărora este uneori im p eerill  
de a obfine complecta diiparifie, ele permit astăzi oricărui media à* • 
fngrip în mod logic an bolnav fi cel* ce este mal mult, de a*t

URODONAL
combate şi vindecă auto-intoxicarea

; LA FARMACII Şl OROGUERil

Es#e un produs C hatelain, m orca de încredere

Firme româneşti

Români sprijiniţi
comerţul şi meseria românească

D. BERBEC AR iU
B r a ş o v ,  Voevodul Mihai 20. 

Telefon 161. 
Manufactură. Modă de 

doam ne şi dom ni.

Librăria „Minerva“
I. A. STINGHE 

B r a ş o v ,  Strada Voevodul 
Mihai 13.

Vlădărean & Hubbes
B r a ş o v ,  Strada Voevodul 

Mihai 11.
Stoie, mătăsuri, pânzeturi şi 

pături de lână.

Tralan Sulică
proprietarul biroului administra 
Uv şi informstiv „Documenta* 
B r a ş o v ,  Strada I. C. Brătianu 

64, Telefon 454

C. Arineanu
Croitorie civilă şi militară 

B r a ş o v ,
Strada I, O. Duca Nr. 92 

(fost Str. Lungă)

Asiguraţl-vă e vu tul şi viaţa la

„Asigurarea Românească“
Reprezentanţa Generată 

B r a ş o v ,  Strada Hirscher 4.

„Cristalul“
IOAN TONCA

Mere depozit de geamuri, rame 
şi oglinzi 

Braşov. Str. I. G, Duca 14 
(fost Lungă)

Telefon 1026 Telefon 1026

„Cooperativa“
meseriaşilor români de încălţă

minte gata şi de comandă. 
Primeşte şi reparajiuni. 

Braşov, Str, I. G. Duca Nr. 14,

„CARTEA ROMÂNEASCA"
D ra go m ir  N e  d e lco  v ie i 

L ibrărie  şi papetărie. 
Târgul Florilor 17.

Fraţii Belindescu
Fabrică de salann, mezeluri 

ş i măcelărie. 
B r a ş o v ,  Sir. Hracher Nr. 1 

Telefon 642

BERARI A „ L U T H E R ,

1 Mosoiu
Berărie şi restaurant de primul 

rang. Piaţa Libertăţii 10. 
Telefon 86

Bodega „Azuga“
CIUPALÄ şi ARDELEAN 

B r a ş o v ,  Piaţa Libertăţii 1,

Zcvedei Crişan
fr izerie  ş i articole de toalett

Strada f. G. Duca 8 
(fostă strada Lungă)

P. Stoica
Croitorie civilă şi preoţeas&X
B r a ş o v ,  Str. Regele Carol 

25. Eta] L

Dumitru Noian
Antreprenor-constructor 

B r a ş o v ,  Strada Sitei 48 O.

M, Mirea Gubifa
H ala de păsări, vânat, zar* 

zavaturi, fructe 
Strada Oh. Bari|lu 22 

Telefon 241

„Jupiter“
Librărie ş i papeterie 

Biaciu şi Popica S. N. C. 
Braşov, I. G, Duca Nr. 25,

Reclama este sufletul | vaniei“ publică cele mai 
merţului. „Gazét» Transit* j ieftine anunţuri şi reclam«;
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Turismul aerian

Asociaţia „Mircea Cantacnzinc“
IT Asociaţia pentru propăşirea 
turismului aerian »Mircea Can- 
iacozfno", de sub conducerea 
Insufleţ ti a primei aviatoare ro
mâne Ioana Cantacuzino a f i  
nai tn decursul lunei April a. c. 
adunarea sa generală, dându ne 
prilejul să culegem câteva date 
*din darea de seamă 'asupra an* 
lirităţii trecute şt programiul de 
viitor.

In istoria aripelor româneşti, 
ce se va acrie odată, Asociaţia 
Mircea CsnHcuzino va fl la Io? 
de frunte, înaintea tuturor îaj 
ghebărlor de acest fel la noi, 
va fi exemplul viu de spiritul de 
jertfi şi perseverare,de care a dat 
dovadă dela începuturile vitrege 
aie înfiinţării până tn z iele de 
mai bine ce se Întrezăresc.

In t lin tată tn enul 1928 de ne- 
aila'ul Mircea Cantacuzino, Ş :oa 
]a de tivictie a fost condusă 
după moartea înietneetorulu), din 
enul 1930, de Asociaţia cu ace* 
laş nume formată dia rude şi 
prieteni şl astăzi pusă sub pre 
şidentia activă a d lui general 
«adj I. Stoice8cu

Activitatea Asociaţiei pe cele {  
două tăfâmuri pe cari dela ta ! 
fiinţare şi a propu? să lucreze, I 

lormerea a cât mai roul|l piloţi ? 
şi cultul turismului aerian este i 
demnă de laudă. i

FărS ajutorul statu'uf, prima 
şcoală s'a menţinut timp de nouă 
mi tn fruntea tuturor şcolilor 
civile de pilotat.
Hlntr’adevăr din 296 p-lofi for* 
cmajl ta toată tara de cel«i şapte 
şcoli de pilotat existente, 99 
sunt formaţi şi brevetaţi de Aso 
cieţia Mircea Cantacuzloo. Din 
aceştia 75 sunt antrenaţi la zi,

numărând printre ei toate vede- 
tele aviaţiei civile din toată (ara 
ca : Bfizu Cantacuzino, Marina 
Stlrbey, Ioan Cociaşu deţinător 
al unui record mondial pe avion 
uşor, Gh. Balş. Bob Vâritav, 
ir na Burnaia astăzi proprietară 
a unui elegant Buck r Jang- 
mânu şi alţii, mui|i deţinători de 
recorduri internationale şi cu- 
noscuti străinătăţii pentru raidu 
rile In (trăsnete executate.

Ia anul 1936 şcoala a breve* 
tat 35 piloţi aviatori Gr. II. (In 
ternatiocal) şi 36 Gr. ( ;  din a* 
ceşila 13 îşi vor luaanui acesta 
şt Gr. II ; a totalizat 2124 ore 
de sbor in 17 382 de sborurl şi 
a executat pe avioanele şcolii 
numai io raiduri 61.627 de km.

Aceste cifre remarce bile «on- 
stituesc un record pe tară fiind 
prima oară Înregistrate ia o 
şcoală de pilotaj civilă rorcâ 
nească.

Toate aceste rezultate reali* 
zate înfr o perioică materială 
critică sunt demne de laudă; se 
pare dealtfel că şi Ministerul 
Aviaflel Române, sezizându'se 
de ele, a hotărât acordarea îa 
tregului său concurs. Astfel [pe 
asul 1937 pe lâagă câteva a* 
vloane noul pentru şcoală ş! an* 
trenament a dat un fond de tel
2 500.000 (două milioane cinci 
sute de mii).

Pe Ungă celelalte şcoli de 
pilotaj, Asociaţia Mircea C  nta- 
cuz no îşi va asigura prioritatea 
şl de data aceasta prin m\>nca 
desiateresată a conducătorilor ei.

Bucureşti, Iunie 1937.

Bajor Ardelean, 
pilot de turism.

Sita-Buzău S. A. pentru Industria Lemnului —  Braşov.

Un răspuns

Educaţie nu parodie
Fiecare institufie de Stat îşi 

«are precizat rolul său şi treaba 
merge bine, când îşi uede fie 
care de datoria sa. Infr’un arti
col, s’a publicat că »Statul prin 
organele sale competente orga
nizează săptămâna copilului* 
fapt neadevărat întru’cât Statul 
«are organele sale permanente 
ca şcola, care nu o săptămână 
pe an, ci în fie care zi dă edu
caţia şî instrucţia necesară co 
pilului. Societăţile cari s’au for
mat cu scopul de a proteja co
pilul sunt datoare —  altfel n’ar 
exista —  să ajute la educare şi 
instrucţia copiilor. In nici un caz, 
astfel de societăţi nu pot dis
pune de orgenele Statului, res* 
pectiv elevii şi dascălii, ca să i 
Iacă reclamă, să comande di
rective şi chiar ordine. Şi cu 
atât mai mult, astfel de societăţi 
nu pot dispune de elevi şi 
dascăli înt un mod ce ar peri
clita sănătatea copiilor.

Dacă vor să facă ceva serios
— nu paradă pe străzi cu pla
carde foarte asemănătoare co
mitetelor din Rusia sovietică şi 
nu aglomeraţii de copii cari 
«ara aduc contaminări şi pe
ricole neprevăzute —  aceste so
cietăţi sâ meargă în cartierele 
mărginaşe unde copii cu sutele 
sufăr de lipsa alimentelor, lipsa 
cărţilor, lipsa hainelor. Să se 
dea apoi ajutoare la şcoli. Să 
lase parada şi festivalurile cari 
sunt destul de măestrit alcătuite 
ia serbările fiecărei şcoli, aşa 
că atunci când nu’s decât forme 
goale, copii reacţionează spon
tan prin urlete. j  aeră turi şi alte 
aprecieri cari nu sunt deloo o 
dovadă că şcolarii sunt nediS' 
ciplinoţi. Chiar Ministerul Edu
caţiei Naţionale, conştient de 
rolul şcolii şi de rolul acestor 
societăţi, a dispus ca fiecare 
şcoală să serbeze ziua copilului, 
elevii producându-se la şcoala 
lor, în cartierul lor, nu să fie 
trambalaţi kilometri prin soare 
arzător. Dispoziţiunile organelor

şcolare sunt deci foarte bune, 
educatioe şi necesare pentrucă 
nu pentru a duce elevii ia astfel 
de spectacole sunt p ătiţi das
călii ci pentru altceva. Iar n u 
părinţi conştienţi aprobăm din 
toată inima hotărârea Ministe- 
rului de a sărbători fiecare 
şcoală în localul său astfel 
de zile iar nu de a vagabon
da dascăli şi copii de 8 — 10 
ani pe străzi, zile şi săptămâni.

Că elevii vin (şi pe lângă ei 
destui vagabonzi) şi apreciază 
cum trebue un discurs care nu-i 
pentru el, aceasta e vina celor 
ce nu înţeleg că operele de 
seamă nu se fac cu reclame, 
poze şi alte spectacole pe cât 
de arătoase pe atât de urăcioase. 
Noi dăm copii la şcoală, la ast
fel de spectacole nu. Fără su
părare deci : nici părinţii nici 
dascălii, nici copii şi nici auto
ritatea şcolară nu s vinovaţi cu 
nimic, ci acei cari deviază dela 
adevăratul lor rost.

O  mamă conştientă,
E. D. 1.

D-na Elena Blaga, Familia 
p o f  Mihai Şerban şi rudeniile 
mulţumesc tuturor, cari au luat 
parte —  prin condoleanţe, prin 
participare la înmormântare, prin 
cuvântările rostite — la alinarea 
nemărginitei lor dureri, cauzată 
de moartea preaiubitului lor

f  Dr. losif Blaga,
protopop al Braşovului.
In deosebi aduc călduroase 

mulţumiri preoţimiî române, re
prezentanţilor celorlalte confe
siuni, corului bisericii Sfântului 
Nicolae, autorităţilor publice ci
vile şi militare, instituţiunilor şi 
societăţilor, cari au participat 
la ultima cinstire a neuitatului 
lor dispărut.

C O N V O C A R E
In conformitate cu dispoziţiunile adunării generale ordtaare 

din 9 Mal 1937 şl ale art, 14 din Statute, d-nii acţionari a! socie
tăţii , Sita-Buzău" S. A  pentru Industria Lemnului sunt convocaţi 
de a se întruni în

adunare generală ordinară
care va avea loc în ziua de 21 Iunie 1937, orele 9 a. m„ fa Bra
şov, Str. Castelului No, 72.

In caz că adunarea, din cauza numărului insuficient al acţio
narilor, ar fi în neputinţă de a lucra, adunarea se va jine în ace- 
laş loc, în ziua de 5 Iulie 1937, orele 9 a. m , această a doua 
adunare având dreptul să delibereze oricare ar fi numărul a tu 
narilor şl capitalul socia', repiezentat de et.

O r d i n e a  d e  z i :
1. Raportul Consiliului de A i  minist raţie asupra exerciţiului 

încheiat la 31 Desemvrie 1936.
2 Raportul cenzorilor asupra aceluiaş exerciţiu.
3. Aprobarea bilanţului şi a contului de profit şi pierdere 

Încheiate pe ziua de 31 Decemvrie 1936 şi dascărcarea consiliu
lui de administraţie şl a cenzorilor.

4. Luarea hotărâre! în legătură cu activitatea şl existenta 
pentru viitor a Societăţii.

5. Sporirea capitalului social şl fixarea condiţlunilor de e* 
mltere.

6. Modificarea ari. 4, 15, 16 ş! a celorlalte articole îa legă
tură cu hotărârea ce se va lua conform punctului 4, cât şi supri
marea noului articol votat îa adunarea generală din 10 Octomvrie 
1934 sub punctul m.

Acţionari1, cari vor vo! să ia parte Ia adunare, sunt obligat! 
să depună, confirm art. i4  din Statute, cu tr^i zile înainte de ziua 
adunării, acţiunile lor şi cupoanele de dividende.

Braşov, la 9 Iunie 1937.

442 1— 1 Consiliul de Administraţie.

FURNIZAM
toi felul de mobile de lamn 
curbat din depoz't sau direct 
— :—  dela fabrică —

La comenzi mai mari preţuri spec ia le  
Reprez. s! Depozit al 

Industriei lemnului din Pâncota S. A.
W ILHELM  OBERTH S. A.

S*rada Regele Carol 55 
Telefon 30. BRAŞOV Telefon 30*

Fâră paşaport şi fără viză la
B U D A P E S T A
dela 18 — 22 Iunie

la M A R E L E  
V E N U S

Preful Lei 2950 —  Bilet de călătorie, pensiune etc.
Bilet de călătorie s r g  jr lei 1800.
Alte amănunte în Biroul de voiaj din Braşcv- 

W agons-Lits/Cook înştiinţări se primesc
Str. R gele O ro ţ  Nr. 61. până la 15 Iunie a. c.

M A T C H :  

-  UJ P E S T

Băi de nămol, Băi de 
lac şi mare.
Plaje escelentă, să
nătate, confort, efti- 
nătate.
S E Z O N  
15 Innie -15 Septemvrie
Informaţiuni la 
Oficiul Local de Cură şi 
Turism şi la toate Agenţiile 
din ţară ale Organizaţie i 
Naţionale Române de V o 
iaj şi Turism „EUROPA“. 
405 3 - 4

WnllûïïhQl Fotbal, Ranlfe, S*c! 
rTUllujfliul, pentru merinde, H i 
muri pentru cat la cureler Hai- 
ser, Strada Mihail Weiss 1. 
(Coiful St radei Voevodul Mihai) 

410 4 - 4

vita braşov, corn* 
pusă din două 

apartamente şl 1000 m. patratl. In
formaţii, Bleehj, Regele Carol 
nr. 57. 408 5 - 5

De vânzare

Primăria comunei Cernatu 
Judeţul Braşov.

No. 630— 1937.

Publicatiune
Pentru procurarea cantităţii de

100 stj. lemne de foc esenţă 
fag calitatea I a se tine lictaţle 
minuendă cu of arte închise la 17 
iunie 1937, ora 10 a. m„ fa Io* 
calul primăriei comunei Cernatu. 

Garantie provizorie 4000 lei. 
Conditiunile la primărie tn o- 

rele de serviciu.
436 1—1 Primăria Cernatu.

Primăria comunet Cernt tu 
Judeţul Braşov

No. 630-1937.

Publicatiune.
Pentru vânzarea cantităţii de 

circa 300 m. cub! lemn de fag 
fn picioare în pădurea comunei 
dela Ţ<găl se (ine îa localul pri
mă ti ei licitaţie publică orală în 
ziua de 17 Iunie 1937, ora 9 a. m.

Preţul de strigare 70 lei per. 
m. cub.

Garantie provizorie 2000 lei. 
Conditiunile la primărie fa o » 

rele de serviciu.
437 1— 1 Primăria Cernatu.

fete la cusut de 
lingerie, calfe şi 

ucenice, la d na Antal Str. C a
stelului Nr. 75, 425 3 —3

Român i a  
Prefectura Judeţului Braşov 

Serviciul Financiar şi Contai»*

No. 7878-1937, ~

Publicatiune
Prefectura j idejűiül Braşov« 

tine licitaţie publică, cu terme« 
de urgentă, tn localul său (Pala* 
tul Préfecture! judeţului etaj IL 
camera No. 44) fn ziua de 
Iunie a c* ora 1172 cu oferte 
închise şl slglleie, Ia con form i 
tate cu dispoziţiunile L. C. P. ş f 
regulamentul O. C. L. pentru da
rea in întreprindere a construc
ţiei unui spital de contagloşl 
din oraşul Braşov.

Proiectul fiind întocmit fără 
preturi urmează a se r completa 
cu oreţuri de firmele competentei 

Garanţia provizorie este de
600.000 lei asupra valorii devi
zului, consemnată într’o  rece- 
pisă a Casei de Depuneri, care 
se va depune comisiuoii ta plic 
separat de ofertă.

Devizele, planurile şl caetuf 
de sarcini se pol consulţi la  
toate zilele de lucru Intre o re le  
11—13 la Prefectura judefulu! 
Braşov.

La lie f »tl® vor fi primiţi, la* 
g’nerii, aihitecţii şi antreprenori 
constructor! de lucrări publice« 
ctri îndeplinesc art 1 din conr 
diţiunile generale de lucrări 
publice.

Braşov, 5 Iunie 1937. 
p. Prefect;

Mircea.
p. Şeful Serviciului!

4)3 1— 1 Indescifrabil.

Ini® De vânzare 1 plan şi <k
il Hü. pianină. Doritorii de a  
cumpăra se ver adresa Ia d -l 
Adolf Weiss, Str. H rscher, dea- 
supra farmaciei „La Urs* Etaj L

439 1— 2

domn tânăr sau don« 
nişoare. Persoane e* 

ştergi ce, harnice, pot câştiga
uşor existenţa, ocupâadu se e »  
vânzarea unui articol de mere 
folos. Prezeatefi vă lia firma 
„Consum*, Braşov, Str. R ege le  
Carol II. 30. 428 2—2

circa a 1100 n>, f» 
Strada Plevnel ÎS  

lângă restaurantul Bojan, gare  
Suburbiu. Gheorghe Roşculeţ* 
Satulung 840. 420 3—<1

in curând licitaţie 
la Casa de amanet 

braşov-anâ. Obiectele cu term i* 
expirat să fie scoase sau termi* 
nul prelungit, altfel vin Ia lid -  
tcţi*. 421 3—s

p^rm&nen'ă lei 17ß  
cu garanţie pe şase 

lu£>i (pretai redus pe vară) l e  
frizeria Szabó, Strada MihaS 
Weiss 6. Teieion 11-24.

422 3— 31

casieră, farmaaie 
droguerie e t2»

10.000 "Lei garanţie. Adresezi 
«Documenta* Braşov, Str. B ri- 
tianu 64, 404 5—€

6A iii Uttum m u tt
preparată cu sarea

P E D O X Y L
înviorează, 

Calmează, 
Vindecă

oboseala, durerile, umflături!*^ 
nodurile şi degerăturile do p î* 
cioare, reumatismul» bătăturile 
şi transpiraţiunea excesivă m  
—x—  picioarelor. —

P re fu l unui pachet 20 L e i. 

FARM ACIA

GH. C U T E A N U
BRAŞOV 

Sir. I. G. Duca Nr. 5.
431



M m  &
‘ Î  » • •  - .

GAZETA TRANSILVANIEI Nr. « . —1937.

Mesajul M. S. Regina Maria
Simpatia caldă ce Ml s’a a*

f l t e t  te tfnpiil boa!t| Me Je, tn* 
§ri]or«rea sioceră pe cere a ln 
spiral o  slnStafea Mes, sutele 
á e  dovezi de credinţă şl devo
tament ce ş i'au făcut drum până 
la  M  ne !n lunile de încercare 
c i l  am fost fiatoită la pat, M’au 
snfşcat atât de adânc, încèt do 
«e s c  să v i  trimit la toff. meri 9I 
m id, la toti rar) sunteţi e- 
jproape sau departe, un mesa) 
ide mulţnmiri pornite din cel mai 
«urat 9! nestăpânit îndemn al 
inimii.

D eţi nu am fost aşa de bol* 
aavă după cam s*a spu?, Mi a 
irebult totuşi muită răbdare pen 
Sra a rămâne atâta timp fn pat, 
smulsă dela viaţi şf activitatea 
M ea obişnuită şf, mai cil deo 
aebire, lipsită de plăcerea de a 
Ii printre aceia caii au ştiut să 
faclă tă Mă simt, întotdeauna 
«tê t  de bine, in mijlocul lor, pri' 
mindu'Mă şi Inconjurându Mă 
cu sincere manifestajiuni de a* 
feeţiune şS bucurie.

Când am auzit de lumânările 
multe ceri s’au aprins fn toate 
bisericile pentru tasănltoşirea 
Mea, am văzut toate ac* sie flă
cări slabe înmânunchindu-se In 
fr’o  lumină mare şi puternică, 
lam ina speranţei şl dragostei.

care ’a adus multă mângâiere 
In odafa Mea de suferinţă.

Mal mult deeât ori cari alte 
momente, acest timp de sule 
rinţi M ia  dat prilejul să simt, 
că vechile legături de afecţiune 
şl neclintită încredere, cari neeu 
strâns laolaltă atâta vreme de 
ani, nu pot fi slăbite şi cu atât 
mal puţin sfărâmate.

Od hna ce Ml s’a recoman 
dat, Mă va reda cât de cutând, 
nădăjdnesc, si cu puferl re înoite, 
Îndatoririlor Mete, dar In aştep* 
tarea ceasului fericit când voi 
putea iarăş să Mă mfşc printre 
toi, doresc ca acest mesaj cu 
mulţumirile Mele pline de recu
noştinţa, să nu tntârzie să ajungă 
ia aceia cari Mi eu arătat sim* 
patia şi dragostea lor.

Vree bunul Dumnezeu să-Mi 
hărăzesc încă pufni ani, pen 
tru ca să pot continua să im 
părtăşesc şi mai departe—  aşa 
după cum am făcut dealungul 
Întreg*! Mele vieţi —  toate ne* 
cazurile şi bucuriile voastre, 
to te speranţele şi grijile voa 
lire, unifi într’o  înţelege re adâncă 
ce ne va oţeti împotriva orică
ror ciipe vitrege pe care am 
putea fi chemaţi să le mai în
fruntăm împreună.

Maria

Serbarea Restauraţiei
Aniversarea a 7 a sosire! la tară şi a proclamării R ge lu i 

Carol II a fost sărbătorită cu un deosebit fast In întreaga tară şi 
Îndeosebi în Capitală, rsidând I«  serbarea de 8 Iunie ca oaspe 
«1 Suveranului şi preşedintele Po tor iei Esc. Sa Moscicki.

Atât marea dt fil pre a ermet i din ziua de 7 Iunie ca şi des* 
lăşurarea zilei tineretului dfn ziua de 8 iunie au fost nişte meni 
festaţiuni grandioase ca forţă armată, ca disciplină, ca însufleţire 
ş i ca fromusefă.

La Brcşoo serbarea z lei de 8 Iunie s’a desfăşurat conform 
programului prin ridicarea pavilionului national de cătră străjer! 
şl cercetaşi, prin defilarea tinerelului, a asociaţiilor culturale şi a 
premilitarilor, prin diferite deme monstre ţii de gimnastică şi sport 
p e  Stadionul municipal în dupamieza zilei, iar în seara zilei printr’o 
romantică şezătoare cu obicinuitul foc străjeso pe Ltvadia Poştei.

Mii de spectatori au asistei la desfăşurarea acestei manifes
taţii tinereşti admirând şi rămânând profund impresionaţi de d's- 
cíplina şi v'goarea tineretului nostru, care an de an se înfăţişează 
lo i  mal impunător«

Acţiunea,,Frontului Unic“-Brasov

precedente, după care s’a pro* 
cedat la strângerea rdeziunilor 
la Front din partea esocieţiuni* 
lor, care nu erau înscrise, pentru 
intocmirea dosarului definitiv al 
constituirii Iu).

In urma dlsrutiunllor, la cere 
au luat parte domn i M Alexán* 
drescu, Cpt, Vasilescu, Dir. Stoi* 
cotişi, Mihăescu şi aljif, s’a pro* 
cedat la Ide ntificarea tuturor 
asoefaţiunifor de salariaţii publici, 
cari încă nu fuseseră cunoscute 
şi s’a hotărât ?nş*ifnţ*rea Comi 
tetului Central al Frontului Unic 
din Bucureşti despre constituirea 
Frontului la Braşov.

S’a hotărât trimiterea unei e- 
drese d lui S'ancu Brădtşieanu, 

j Preşedintelui Frontului Unic din 
întreaga Ţară, cu rugămintea de 
a ne trimite Statutul.

Marea adunare de protest a 
Frontului Unic din Braşov s’a 
fixat pentru Duminecă 27 Iunie 
a c. La această adunare să fie 
Invit t şi d 1 Stan su Brădişteanu.

La propunerea d-lui inginer 
Munieanu, din Dir. Reg, G. F. R. 
s’a hoiärit intocmirea unui tab* 1 
comparât;? de preţuri din prin* 
cipaiele eraşe din tară, aceasta 
in vederea combateri! speculei.

Şedinţa viitoare, M rcuri 16 
Iunie 1937, orele 7 p, m., la li* 
ceul »Dr. I. Mcşata."

Preşedintele Poloniei la Bucureşti
A J

Preşedintelui Pclonfei Excelentei Sale d Iul Mosclskf, cere a 
scsît Luni d. a. la Bucureşti, i s’a făcut o  strălucită primire la 
jj*ra Mogcşoaia, căreia a urmai în feţa Palatului regal din Calea 
Victoriei o  mare defilare a ermftei, care a stors admiraţiunea 
celor de fal*. Au impresionat îndeosebi armamentul modern t« hnic 
şi unităţile motorizate.

A doua zt înaltul oaspe a luat perte Ia serbarea Restauraţiei 
p e s ’adlcnu! A. N. E. F ,  iar Mercuri d a., a făcut o vizită M. 
Sale Reginei M?rfa la Sinaia, după care a părăsit ţara.

Asupra rezultatului acestei vizite s’a public&t eri următorul 
comunicat :

»Vizita pe rare Excelenta S j Preşedintele Rc publice! Polone 
a făcuta Majestăţii Sate Rege’ui Carol el 11-lea al Românie! a 
confirmot legăturile de inclterabilâ pietenie care unesc atât de 
fericit cele douâ state aliate.

Convorbirile care s’eu urmat Ia Bucureşti au permis să se 
constate od: -â mFi mult o pe/fec ă identitate de vederi cu privire 
la  .problemele care interesează direct cele două ţări şt dorinţa 
comună de a aprrfunda legăturile politice, economice şi culturale 
foire Polonia şt Romén?* — legături car! corespund atât de bine 
sentimentelor celor două popoare şi intereselor permanente care 
sunt la baza aiknţei lor*.

Pentru rombaterea speculei

Mercur! 9 Iunie a. c„ orele 7 
p. m v a avut loc a treia şedinţă I 
a  comitetului de constituire şi \ 
organizare a Frontului Unic al 
Asociaţiei de funcţionari publici, 
profesionişti intelectuali şi pen 
atenţi*, secţiunea Braşov.

Deoarece la aceestă şedinţă 
a  luat parte un număr in p; riant 
d e  reprezentanţi de esocieţiuni, 
care la şedin jele enterte re, nu 
fuseseră ln rite ti din necunoştinţa 
existenţii ş i organizării lor, d l 
pref, P. I. Teodorescu, preş. 
Asoc. Prof. Secundari şi initia* 
forul Frcntuiui Unic din Braşov, 
deschizând şedinţe, a salutat căl< 
duroş pe «ouii preşedinţi parti-

Baletinnl Politiei.
Furturi

D na Rozalia M agyni din str. 
I. G. Duca Nr. 83, a reclamat 
Chesturei că autori necunoscuţi 
i*au furat un ceas de aur cu 
lanţ şi portmoneul cu suma de 
lei 500, pe când se afla la ma 
ialui dela Honterus.

—  Schell luliu din str. Cicio 
Pop Nr. 14, a reclamat că au
tori necunoscuţi i*au furat un 
ceas dă aur cu lant, tn valoare 
de lei 10000, pe când se afia 
la defilarea de 8 Iunie.

—  A  fost prins în flagrant 
delict de furt de buzunare, cu 
născutul pus ga ş de buzunare 
Frei iman Zoltán zis Zol% ori
ginar din Sighef, în momelit;l 
când voia să scoată dîn buzunar 
ceasul lui Elisei Gabor pe când 
călătcrea cu autobuzul Satulung* 
Braşov.

—  Soldatul Pepenciuc Ioan 
din Divizionul 2 tunuri de Munte, 
Codlea a reclamat Politiei Gă 
rei că autori necunoscut! i*au furat 
din buzunarul hainei suma de 
1100 lei, pe când dormea în 
sala de aşteptare cl. illa .

—  Hohn Martin din sir. Radu 
Orghidan Nr. 19, a reclamat că 
autori necunoscuţi i-au furat 
petru geamuri, patru uşi, o  dor 
meză şl altele dela imobilul de 
mai sus.

—  Au fost surprinşi de orga
nele politie! fn pivniţa Uzinei 
electrice din Piaţa L’bertăţii in 
divizii : Ganea Ioan şi Balaş 
Gheorghe, ambii dîn str. Bălţi
lor Nr. 17, pe eând furau o mare 
cantitate de sârmă. Indivizi! cu 
actele dresate se înaintează Par* 
cheiului Tribunalului Braşov.

Revoltele din Rusia
Opt generali, condamnaţi la moarte.

Situaţia în Rusia devine din zi în zi tot mai gravă. In dife
rite părfi isbucnesc revol’e  şl generali şl elf* melţi demnitari ai 
statului sunt arestat! pe diferite motive şi osâcd ti la moarte.

Eri secţia specială a tribunalului militar al Curţii Supreme 
din Uniunea Sovietică a cercetat procesul mareşalului Tucha^evek^, 
comandantul armate! din regiunea militari Kiev, a lui L' kir. co« 
mendaniul arme tei din regiunea militară Bielorusie, a lui Kőik* 
comandantul pieţe! din Moscva precum şi a lut Uberovicf, Eide* 
man, Feldmap, Primekov şi Putn». acuzaţi de săvârşirea crimelo»y 
prevăzute în ait. 58—6, 58—7, 58—8 ale Codului Penal U.R.S.S,,

Toţi Oft au fost degradaţi şi osândiţi la moart?, prin îm
puşcare.

ÏNF0RMATIÜNÏ
Solem nităţile dela  C lu j 

Mâne Duminică are loc la Cluj 
in prezenţa Suveranului inaugu 
re rea Coleg'ului academic i şi 
proclamarea Suveranului de doc* 
tor »Honoris Causa* el univer* 
si taţi d n Cluj.

Junii braşoven i, în număr de 
vreo 150, au luat parte în anul 
acesta la marea defilare a tine* 
retului de ziua de 8 Iunie îa 
stadionul O. N. E. F. din Bucu* 
reşti, în prezenţa Suveranului şi 
a preşedintelui repi b’icei polone 
Ex. S « d l Mosel« ki, ceri au ur
mărit cu un vădit toteres trece
rea cortegiului istoric al Juni'or 
braşoveni. Miile de spectetcri 
au aplaudat cu căldură pe oes 
pe ţii braşoveni, cari, în frunte 
cu vătafii companiilor, s’au dis* 
tins printr’o  bărbătească tfnută 
în frumoasele lor costume pe 
cai îmoolobiti cu fuade trico
lore. Felicităm pe junii braşo' 
veni peniru succesul binemeritat. 

•

Ziua E ro ilo r  a fost sărbăto* 
ritâ Joi in întreaga ţară prin 
parastase, prin procesiuri la ci* 
miiirile Eroilor şi prin cuvântări 
de cir ştire a memoriei celor 
căzuţi în războiul mondial. Pe 
lângă autorităţile milit re şi ci 
vile au luat parte la serbarea 
dlei Eroilor la Braşov unit*ţle 
armatei şi elevii tuturor şccaie* 
lor secundare şi primare în 
frunte cu corpurile didacl ca, 
depusându-se flori pe mormin 
tele din cele cinci cimitire ele 
Ercilor şi rottînduse cuvântări 
de preamărire.

Seara s’a făcut obicinuita re
tragere cu torţe.'

Cassa genera lă  de păstrare 
d in  B raşov ad^ce la cunoştlna 
depunătorilor (creditorilcr) ei, 
intrând in conditlunile aranja* 
meniului încheiat pe baza legij 
de conversiune, cum că o nouă 
rată de 5 ie sută din depuneri 
ii se va plăii începând cu ziua 
de Mirti 15 Iunie 1937.

Conform punctului 3 din eren 
jament, sumele achitate prin 
cale de co^pcnsaţiune se con* 
sideră ca plăti efectuate în nu
merar, 434 l — 1

Aviz . De vânzare un pian 
modern, cu pret convenabil. Do 
ritorii se vor adresa la d l  Re* 
sthner, Braşov, Sir. I. I, C. Bră 
tianu (fost str. Spitalului Nr. 36).
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C I N E M A  » A S 1 K A
Azi şi în zilele următoare

G.
M arele  r e g is o r  

M A  C H  A  T  Y

clpanfl» recapitulând obiectivele 
Imediate pe care Frontul Ucic 
din Breşov, prin acţiunea sa îşi 
propune să le ativgă ş l anume :

1. Lupta împotriva speculei.
2. Ridicarea Braşovului din ca

tegoria nedreeptă de salarizare 
în care a fost ţinut până în pre
zent şi aşezarea lui în aceeaşi 
cetegoife cu Sinaia» Bucureştii 
şi Constanţa.

3. Oportunitatea organizării 
unei cooperative de consum a 
salariaţilor şi pensionarilor pu
blici.

D-1 Aurel Precap, vicepreşe 
diate Front Unic a det citire _  „  _ _  ™
procesului verbal el ş «c  r id  C u : Anton Pointner, Maria Ray, Hans Marr, Ria Byron.

realizatorul filmului »Extaz* prezintă al doilea mare film, 
ai său în Interpretarea lui

H a n s  S t ă w e

N O C T U  R N O
filmul de eită adevărată cu un subiect din viaţa socială, captivant, 

emoţionant şi plin de duioşie.

P rom oţia  1917 şi cel cari 
au absolvat ci* sa Vi a liceală 
în anul 1915 a liceului ortodox 
român din Braşov, actualul liceu 
»Andrei Şaguna", sunt Invite ti 
la serbarea de »revedere dapă 
20 de ani*, ce va avea loc Du
minecă 27 Iunie e. c<, orele 9* 
a. m., la liceul »Andrei Şaguna* 
din Braşov.

Adeziunile se primesc pe a- 
dresa: Dr, Vaier iu Stinghe, me* 
die primar, Str. I. Calvin No. 10* 
Braşov.

Adm inistraţia M esei Stu
den ţilor »V . O  ni ţiu“ , pentru a- 
jutoiarea cu masă şi roedicamen* 
te gratuite a elevilor harnici dar 
lipsit), dela iiceul Şaguna*, 
mulţumeşte şi pe această cale 
pentru frumoasele daruri făcute 
1* » Bondul protopop Dr, losif 
Blaga" urmi toi ii or binefăcători: 
Dr, L Bodea (Cernăuţi) 2000 
l i, dna Sofia Dr, Procopouict 
(Cernăuţi), d na Iustina şi Gogu 
Şerban 1000 lei, d*l prof, pen8. 
Axente Banciu 300 Ie), »în loc 
de cunună pe sicr ul fostului 
nostru director*, în total 4300 
lei, 1er împreună cu suma de 
mai înainte 6800 lei.

•

In ziua de 11 Iunie c., între 
orele 1245 şi i345 mi-s’a furat 
un portofel cu b^ni 1500 le! şi 
carnetul de gratuitate pe C.F.R. 
No. 2 ca decorat cu Mihai V i
teazul şi alte acte. Rog a mi-se 
trinvta acasă actele, ceri nu fo
losesc aceluia cere a luat sau 
găs t portofelul.

Col. Strat Nicolae, Piaţa U- 
nlrii I, Bra ov.

»

AViZ. Pentru ca să aveţi 
sânge tânăr, un creer limpede 
şi o  rezistentă fizică, faceţi o 
c iră  de URODONAL timp de 
10 zile în fiece lună. In timpul» 
iernei când caloriferele, becu
rile de gaz aerian etc. ard, oxi
dul de carbon pluteşte în per* 
manentă în furul nostru, mal 
ales la marele oraşe. Pentru a 
vă proteja este necesar a lua 
URODONAL, care desintexi* 
chează sângele, dând vitalitate 
organismului. ^

Toate s im ptom ele indispo
ziţie i m ele  : ca dureri de cap, 
membrele îngreunate, tempera
tură etc., mi*au dat să înţeleg 
că este vorba de o gripă. Ai* 
luat imediat tabletele Toga). Am 
avut un efect minunat, In câteva 
ore am scăpat de toate 1 

•

In in teresu l locuitorilor dela 
periferia oraşului, cărora până în 
prezent, din cauza lipse! con* 
duetelor electrice nu s’a putui 
furniza curent electric, s’a în
cheiat între Uzina Electrică şi 
Soc. «Totelectric* o  convenţie, 
pe baza căreia Uzina Electrică 
împreună cu Soc. Tote lecfric vor 
instala, pe beza unu! anumit 
număr de cereri de racordare 
conductele electrice necesare»

Soc. Totelectric s’a şi angajat 
să execute instalaţiuni de case 
pentru lumina electrică împreună 
cu racordare In rate.

Informatiunl la »Totelectrle,* 
P ieti Libertăţi! 26, seu la locu* 
rile de vânzare* 429 2—2
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